

El Ideal Gallego

AÑO XXXIV.—Núm. 10.153.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MARTES 6 DE JUNIO DE 1950.

Precio: 55 céntimos ejemplar.

El Jefe del Estado clausura el Congreso Nacional de Ingeniería



El Jefe del Estado es aclamado por los congresistas al hacer su entrada en el Teatro Lope de Vega para presidir la sesión de clausura del Congreso Nacional de Ingeniería, en cuyo acto pronunció un importante discurso. (Foto GEFRA)

El Lazio de Roma, ganador de la V Copa Teresa Herrera

Por 3-1 venció al Atlético de Madrid

Por primera vez en su historia, breve, pero brillantísimo, la Copa "Teresa Herrera" emigra al extranjero. El Lazio, de Roma, la conquistó en buena lid al Atlético madrileño. ¡Digno trofeo de la capital de Occidente! Sin exagerar el cálculo, puede considerarse la presencia de más de cuarenta mil espectadores en el Estadio Municipal de Riazor, que el domingo ha sido escenario de uno de los mayores acontecimientos deportivos registrados en La Coruña. Aficionados de toda la región gallega llegaron a nuestra capital utilizando el ferrocarril, el automóvil y otros medios de locomoción. El bullicio ha sido extraordinario y el entusiasmo y la alegría reinaron por doquier, sin que ni el más ínfimo incidente empañase la eufórica jornada, que ha sido fructífera, especialmente para la Beneficencia.

En las páginas interiores publicamos amplia información del emocionante partido, y en la última podrá ver el lector un interesante reportaje gráfico.



Norteamérica destina otros 3.248 millones de dólares para ayudar a Europa

WASHINGTON, 5.—El presidente Truman ha firmado el proyecto de ley por el que se autoriza la concesión de 3.248.500.000 dólares para la recuperación económica del extranjero. El presidente felicita al Congreso por su "cordura y energía" al aprobar

la ley que —dice— en este tercer año de plan Marshall servirá para acelerar la recuperación de las naciones europeas occidentales, que pasarán a valerse por sí mismas y contribuirán así al crecimiento económico del mundo libre.

NUEVA PETICION DE ACHESON
WASHINGTON, 5.—El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha solicitado de la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes la aprobación de una consignación de 1.222.500.000 dólares para el segundo programa de ayuda militar. "La situación es compleja, dinámica y peligrosa", afirmó, añadiendo que en Extremo Oriente es difícil y que el éxito de las fuerzas comunistas en China constituye una amenaza para aquella parte del mundo, anhelosa de seguridad económica y libertad política.

PERSPECTIVAS SOMBRIAS
WASHINGTON, 5.—El secretario de Defensa, Luis Johnson, ha declarado ante los senadores de la Comisión de Asuntos Exteriores, que el Oeste de Europa debe ser reforzado "para hacer que sean totalmente eficaces las nuevas armas que nuestros bombarderos de largo radio de acción, pueden utilizar". Johnson, no especificó la clase de estas nuevas armas.

El secretario de Defensa tomó la palabra después de haberlo hecho el de Estado, Acheson, para obtener la aprobación del Congreso de la cantidad asignada en concepto de ayuda de armas al extranjero ante la misma Comisión en la Cámara.

Ambos secretarios se han referido con sombríos trazos a la amenaza comunista en Europa y en el Extremo Oriente. Johnson señaló que la alianza militar del Norte del Atlántico, así como el programa de ayuda en armas, marcan el único camino para la paz y la seguridad.

"Rusia ha cerrado cualquier camino", afirmó. "Las fuerzas europeas, dijo, deben ser reforzadas para enfrentarse con la amenaza de agresión que existe".—(EFE).

El Ministro portugués de Obras Públicas regresó a su país

SARAJAS, 5.—Ha salido en avión para Lisboa el ministro de Obras Públicas de Portugal don Federico Ulrra y señora. En el aeropuerto fue despedido por el ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda, por el embajador de Portugal, en España y por el alcalde de Madrid.—(GEFRA).

La esposa y la hija de Churchill



MADRID.—Llegada a la capital española por el aeropuerto de Barajas, la esposa e hija del ex premier británico, Mr. Churchill. La esposa del político británico y la Srta. Mary Churchill, fueron recibidas en el aeropuerto por el personal de la Embajada británica, y jefes del protocolo, que testimoniaron su bienvenida por la visita a España de las señoras. (Foto GEFRA).

Entrega de la casa donada por el Caudillo a un marinero asturiano

OVIEDO, 5.—Por el Gobernador civil de la provincia se ha hecho entrega en el barrio de Guía (Llanes), de la casa donada por S. E. el Jefe del Estado al marinero Ramón Botella y a su esposa, Esperanza Díaz, padres de familia numerosa y premio nacional en el pasado año de 1949. El edificio fue bendecido por el Obispo de la diócesis doctor Lauzurica. Terminado el acto de entrega, en la capilla de Guía se cantó una Salve en honor de la Virgen de Guía, que allí se venera.—

LOS CATOLICOS BELGAS OBTIENEN MAYORIA ABSOLUTA



El rey Leopoldo III de Bélgica y su esposa la princesa de Bhesy

BRUSELAS, 5.—Las elecciones generales celebradas el domingo transcurrieron en paz y en calma, habiendo obtenido los católicos mayoría absoluta en la Cámara Baja y en el Senado. El día 20 de este mes se reunirá el nuevo Parlamento y el rey Leopoldo tomará posesión del trono el día primero de julio.

He aquí los resultados de las elecciones, al ser escrutados 3.500.000 votos, y la composición de las dos Cámaras:

Cámara de Diputados: católicos, 108 escaños, de un total de 212 (mayoría, 3); socialistas, 73; liberales, 20; co-

(CONTINUA EN LA PAGINA 11)

JORNADA CORUÑESA

La verdadera jornada fue la del domingo. ¡Cómo estaba La Coruña! Gente, gente por todas partes. Cualquier plaza servía de aparcamiento de omnibus llegados de toda la región. Y no se desahució nada, porque el aparato de rayos, truenos y granizos llegó cuando el último espectador del Estado estaba a cubierto.

El lunes, fué el reverso. Tranquilidad y reposo, léase trabajo. Algunas fiestecitas del programa, y un poco de fresco en el ambiente. ¡A ver si volvemos al crudo mayo!

No entró ni salió ningún buque. Está en La Coruña la puerta principal del Palacio de María Pita. Ya estamos deseando pasar por ella. A la salida, claro está.

LA CORUÑA *y sus noticias*

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Norberto, Obispo y Confesor

Este Santo coetáneo y amigo de San Bernardo, vivió en Xanten, muy cerca de Colonia, en 1180. Después de una conversión que recuerda la de San Pablo, se retiró a un lugar de las cercanías de Soissons, llamado Premontré, donde fundó una Orden de Canónigos Regulares, bajo la Regla de San Agustín, que se llamaron Premonstratenses, del lugar de su origen, y que todavía hoy se hallan extendidos, principalmente en los Países Bajos. Murió San Norberto, siendo Arzobispo de Magdeburgo, en 1134.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Como en años anteriores serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Se ruega que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA PESETAS 33.

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil señor Hierro Martínez, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:
Primer teniente de alcalde, don Ramón Aenlle; coronel de Intendencia, don Ignacio Sangüesa; secretario local del Movimiento, don Sergio Peñamaría de Llano, y agente consular de Francia, don Alejandro Serra.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA
Durante el día de ayer, no entró ni salió ningún buque del puerto.
El domingo, entró el "Kaolino", con aduquines, de Villagarcía, y salieron "Ricardo Espinosa", con madera, para Pasajes, y "Faro Cullera", con igual cargamento, para Camariñas.
MAREAS PARA HOY
Pleamarea, a las 8'20 h. 8'31 m., y a las 20'45 h. 3'24 m.
Bajamarea, a las 2'8 h. 1'16 m., y a las 14'32 h. 1'23 m.

DEL MUNICIPIO

LLEGO LA PUERTA PRINCIPAL
Ya está aquí la puerta del Palacio Municipal, que ha sido construida en Madrid, sobre diseño de don Rafael Barros. Comenzará su colocación después del día del Corpus, y con ello el edificio de la Plaza de María Pita ofrecerá un digno complemento a su magnífica traza arquitectónica.

HOY, REUNION PARA TRATAR DE LOS PROBLEMAS FERROVIARIOS
Llegó ayer a La Coruña el ingeniero señor Ragüe, inspector de los servicios de tráfico de la Renfe. En la mañana de hoy se celebrará una reunión en el Ayuntamiento, a la que han sido convocadas representaciones de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad, de Sindicatos y otras entidades, a fin de leper un cambio de impresiones acerca de los problemas ferroviarios que afectan a La Coruña.

LLEGO MAS CEMENTO
El Alcalde, señor Molina, estaba ayer muy satisfecho, no sólo por el magnífico resultado económico del partido, en que se disputó el trofeo "Teresa Herrera", sino porque habían llegado más de 200 toneladas de cemento para las obras de pavimentación de La Coruña.

—Con esta nueva remesa —dijo— está asegurada la continuación de todos los trabajos en marcha, y el déficit que existía en el suministro está ya enjugado.
Precisamente —añadió— está aquí el gerente de la casa que nos suministra el material para el asfaltado de los Cantones, que ha venido para ver cómo marchan estas obras, en las que tiene un interés especial.

LAS VIVIENDAS PARA FUNCIONARIOS
Ayer, por la tarde, tuvieron una reunión con el Alcalde, los técnicos de Hacienda y de Obras del Ayuntamiento, a fin de poner en marcha todo lo concerniente al grupo de viviendas para funcionarios municipales y maestros, para el que se cuenta con las cantidades consignadas en el último presupuesto extraordinario.
Está en preparación el pliego de condiciones para sacar a subasta las obras en el más breve plazo posible de tiempo.

HOY, EXPOSICION DE CUADROS DE ANTONIO BOSCH
Esta tarde, a las siete, inaugurará en la sala de la Asociación de Artistas, una exposición de sus cuadros, el pintor levantino Antonio Bosch, profesor de la Escuela de Cerámica de Manises.

Presenta 49 obras, entre retratos, paisajes, marinas y bodegones.
Este artista, que ya ha expuesto sus obras en diversas capitales españolas, es la primera vez que expone en nuestra capital.

NOTAS Y AVISOS
PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—El niño José-Luis María Debén Ariznavarreta, en recuerdo de su bautizo, 50 pesetas.
El niño Joaquín López Fernández, en recuerdo de su bautizo, 25 pesetas.

La reciente orden de libertad en los tejidos de lana, nos permite reanudar las compras de PAÑOS PARA TRAJE DE CABALLERO, en calidades extraordinarias.



Aquellas fábricas que dieron merecido prestigio a sus marcas, y "aire" internacional a nuestra inmejorable industria textil, vuelven por sus jarras seleccionando calidades y dibujos.

Nuestra especialidad en PANERIA PARA CABALLERO retrotra, así, al bien ganada fama y nuestros clientes hallarán cuanto pueda apetecerles para distinguir su personal elegancia.

Visítenos sin compromiso



SAN ANDRES, 23

Nota: Con motivo de la ampliación de nuestras secciones son muchas las solicitudes que se nos dirigen con ofertas de servicios en todas las categorías de dependientes, ayudantes y aprendices, permitiéndonos indicar a todos los solicitantes no omitan el interesante dato de su domicilio actual, sin el cual sentiríamos mucho no poder tenerlas en cuenta.

MEDIAS NYLON

Recibidas directamente de importación, Americanas 7
Precios: 48, 53 hasta 90 pesetas

Única casa en Galicia que presenta todas las calidades gruesas y finísimas

REPARACION DE PUNTOS GRATIS

LA GLORIA DE LAS MEDIAS

SAN ANDRES, 102

HOY y MAÑANA

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

en el TEATRO COLON

HOY: CUENTOS DE AMOR
MAÑANA: LAS PLAZAS DEL MUNDO

A LAS OCHO DE LA TARDE

CINE HERCULES

Katherine Hepburn, James Stewart en la película de intriga y aventuras

Sin amor

Apasionante drama
A las 8, 8'15, 10'45
(Autorizada mayores)
Mañana: LA HIJA DEL CAPITAN

CINE MONELOS

¡¡EXITO DE LOCURA!! de la película mejicana

"Allá en el Rancho Grande"

En cinecolor
FORGE NEGRETE, LILIA DEL VALLE
Música, canciones, fiestas
A las 8, 8'15, 10'45
(Autorizada mayores)

Mañana: LA ZINGARA Y LOS MONSTRUOS

TEATRO COLON

HOY, EXITO CUMBRE

Alma en la sombra

INGRID BERGMAN
5'45 — 11
(Autorizada para mayores)

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE FINISTERRE

POPULAR! 6'15, 8'15 y 11
Senda ignorada
Alcía PALACIOS, Enrique GUITART
(Tolerada menores)
Mañana: UNA NOCHE EN CASABLANCA

SANTA MARGARITA

ENORME EXITO
JAMES CAGNEY, en

Los peligros de la gloria

(Tolerada)
Mañana: MIERCOLES FEMINA.

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION
Mes 11
Trimestre 33
Año 132
PAGO ADELANTADO

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11
ESTRENO

El hombre de mundo

La película que crea las más alegres y truculentas aventuras.
(Autorizada mayores)

KIOSCO - HOY

ALTO, 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
ULTIMO DIA DE EXTRAORDINARIO EXITO

Piratas de Monterrey

MARIA MONTEZ y ROD CAMERON
(Tecnicolor) (Tolerada menores)
Mañana: SIN UNIFORME.

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594,
Administración: 1542.

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA
de la sensacional creación de
RITA HAYWORTH
(Autorizada mayores)
Mañana: OTRA VEZ JUNTOS.
Por Charles Boyer, Irene Dunne

SAVOY

ULTIMOS DIAS

La doctora se divierte

4, 6, 8, 11 — Autorizada mayores
PRECIOS DE VERANO
Jueves, estreno:
LO QUISO EL AZAR
DANIELLE DARRIEUX

CINE ESPAÑA

A las 6'30, 8'30 y 11
Ultimo día de la joya de los cinco grandes premios

LA OTRA

Por DOLORES DEL RIO
(Autorizada mayores)
Mañana: LOS PELIGROS DE NIOKA

CINE GOYA

HOY, ULTIMO DIA
Predilección
4, 6, 8 y 11. Autorizada mayores
PRECIOS DE VERANO
Mañana: ANGEL NEGRO.

CINE AVENIDA

HOY, ULTIMO DIA
El extraño Dr. R-X.
4, 6, 8, 11 — Tolerada para menores
PRECIOS DE VERANO
Mañana: UNA VIDA ROBADA.

GRAN CINE CORUNA

HOY, ULTIMO DIA

Muerto en vida

4, 6, 8, 11 — Autorizada mayores
PRECIOS DE VERANO
Mañana, estreno:
DETECTIVES EN ACCION

En Madrid se vende

El Ideal Gallego
En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 21

Lotería Nacional

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

Números	Premios	Poblaciones
8137	600.000	Barcelona, La línea de la Concepción y Carcagente.
13.385	300.000	Albacete, Córdoba, Barcelona y Huelva.
23.707	150.000	Madrid, Loja y Vitoria.
1.578	7.500	Sevilla, Sabadell, Logroño y Oviedo.
18.322	7.500	Burgos, Barcelona y Madrid.
18.524	7.500	Castellón, Ibiza, Jaén y Valladolid.
23.713	7.500	Oviedo, Barcelona, Bilbao y Murcia.
25.819	7.500	Barcelona, Zaragoza y VILLAGARCIA.
25.821	7.500	Murcia, Sevilla, *aragoza y Sama de Langreo.
27.282	7.500	Salamanca.
42.883	7.500	Bilbao.

Premiados con 1.500 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA	DIECISEIS MIL
074 174 235 265 281 302 349 395 406 428	042 082 102 135 203 251 353 467 493 534
477 483 484 531 586 589 785 789 800 918	574 723 778 821 831 842 858 862 877 957
880 941 952 967	665
MIL	DIECISIETE MIL
000 003 065 113 119 129 131 132 171 190	080 076 149 220 309 314 319 339 446 466
274 276 283 270 295 319 331 343 352 360	472 513 540 550 586 602 605 643 645 669
660 674 683 672 682 838 606 632 697 715	693 732 748 820 839 857 952 978
770 800 845 826 868 875 727 780 812 852	
DOS MIL	DIECIOCHO MIL
134 196 211 237 239 265 281 290 346 410	019 061 072 109 139 157 176 177 209 251
434 436 481 501 510 555 639 643 679 727	246 257 264 351 417 453 435 534 538 545
790 800 840 865 884	551 566 643 657 690 717 709 721 724 863
	955 954 984 987
TRES MIL	DIECINUEVE MIL
011 068 165 239 319 323 369 370 437 439	035 115 119 124 166 173 278 321 370 423
464 474 483 472 582 838 606 632 697 715	527 573 666 683 728 739 794 817 829 870
771 730 770 812 832 830 893 940 962 968	904 996
CUATRO MIL	VEINTE MIL
001 011 025 062 065 133 175 196 212 219	023 136 150 161 210 260 268 277 313 325
270 312 361 371 464 512 648 784 898 827	352 382 422 469 544 621 719 739 746 764
877 856 880 984	765 808 911 967
CINCO MIL	VEINTIUN MIL
007 117 137 147 148 155 171 323 326 346	006 050 070 073 083 077 129 156 164 239
407 404 516 535 543 594 642 643 645 648	257 290 324 400 411 423 484 511 570 623
677 814 814 857 876 897 914 985	800 810
SEIS MIL	VEINTIDOS MIL
012 018 060 067 070 088 132 142 229 356	040 060 070 079 140 153 158 305 348 350
390 425 427 472 480 533 563 574 602	357 374 384 445 485 428 506 522 541 607
617 643 682 685 827 938 971	622 629 635 695 696 846 869 873 922 929
	960 970 987 997
SIETE MIL	VEINTITRES MIL
001 123 192 250 262 295 308 383 428 429	038 052 057 104 146 383 402 500 540 551
671 812 859 894 853 660 719 820 852 934	582 656 662 734 741 752 822 825 827 947
	983
OCHO MIL	VEINTICUATRO MIL
022 026 065 116 123 125 148 161 182 215	067 069 087 097 122 142 165 210 219 246
280 281 387 430 522 523 532 554 569 596	255 317 358 384 393 418 417 424 367 490
617 635 637 662 856 982	521 571 580 668 672 759 763 815 852 859
	871 904 931 955 989
NOVE MIL	VEINTICINCO MIL
000 120 250 265 291 308 358 361 369 435	093 125 163 257 276 351 352 522 524 527
499 499 523 613 674 650 729 748 750 781	535 552 576 596 695 649 652 662 693 696
	793 840 890 892 902 919 982
DIEZ MIL	VEINTISEIS MIL
000 025 062 072 176 254 269 336 338 382	018 031 034 129 209 233 280 285 306 321
397 430 440 489 499 540 576 671 672 679	453 494 671 689 826 842 911
674 719 808 844 862 875 903 920 924 977	
ONCE MIL	VEINTISIETE MIL
000 025 062 073 081 164 239 243 276 277	154 436 442 443 488 499 520 599 680 735
610 638 650 449 474 489 576 577 639 698	796 825 876 881 948
711 808 826 990	
DOCE MIL	VEINTIOCHO MIL
040 082 084 119 140 155 194 233 300 347	017 094 095 133 160 169 187 191 262 271
377 411 458 575 624 647 689 787 864 962	281 286 308 360 407 442 447 453 470 481
	544 545 553 554 625 696 727 802 882 885
	918 924 964 967 997
TRECE MIL	VEINTINUEVE MIL
000 066 172 192 198 200 205 200 215 233	057 178 179 249 252 254 282 332 363 398
397 402 414 441 447 450 454 458 486 802	474 491 524 585 619 624 644 762 792 804
600 609 687 702 709 713 732 735 736 746	829 842 863 911 917 940 976
780 789 793 810 850 359 869 891 994	
CATORCE MIL	TREINTA MIL
004 113 134 205 222 278 3838 436 522 527	010 066 068 110 123 146 153 176 187 201
523 523 351 610 623 651 675 690 706 917	247 249 303 342 365 405 446 513 551 555
	636 637 671 686 762 770 781 823 843 886
	895 962 972
QUINCE MIL	TREINTA Y UN MIL
000 039 071 109 122 229 240 233 344 346	608 075 081 093 165 205 270 280 316 359
379 388 424 479 518 573 595 596 645 760	

486 498 512 562 577 582 631 720 763 685
819 833 875 895 905 950
TREINTA Y DOS MIL
019 026 106 110 118 129 203 238 255 330
339 361 370 371 503 525 584 583 602 614
618 629 664 693 713 733 745 758 779 894
966 974 977
TREINTA Y TRES MIL
163 171 174 190 275 306 395 429 478 535
570 600 637 639 802 513 818 864 925 931
943
TREINTA Y CUATRO MIL
113 127 320 441 449 477 478 656 666 797
842 872 927 988
TREINTA Y CINCO MIL
049 062 063 100 115 147 200 232 248 256
305 360 362 406 427 432 450 512 556 622
652 635 728 813 819 859 859 868 911 931
977
TREINTA Y SEIS MIL
009 229 395 496 494 521 559 579 675 724
729 732 737 742 760 836 849 945 955 966
979
TREINTA Y SIETE MIL
000 096 185 257 262 287 286 283 359 364

386 395 403 407 472 567 682 631 665 687
692 755 756 773 828 865 989 990
TREINTA Y OCHO MIL
035 190 205 264 266 284 328 335 372 385
407 434 448 452 458 507 539 547 582 638
660 600 310 890 956
TREINTA Y NUEVE MIL
048 084 097 170 140 159 175 227 267 274
325 372 439 513 549 562 580 593 623 636
650 662 739 756 770 776 781 791 892 934
CUARENTA MIL
039 055 085 092 202 228 233 270 276 312
317 345 355 367 387 416 445 447 450 557
558 629 649 650 680 707 712 719 720 723
729 758 787 928 936
CUARENTA Y UN MIL
006 009 150 189 205 249 309 324 325 360
379 390 425 486 544 545 581 612 945
CUARENTA Y DOS MIL
007 067 142 235 237 313 332 336 340 346
437 523 531 540 590 624 685 761 770 809
806 882 896 918 941 946
CUARENTA Y TRES MIL
030 044 070 100 102 104 111 250 269 270
312 381 413 475 505 513 531 564 570 623
690 693 724 802 813 823 841 896 958 969
CUARENTA Y CUATRO MIL
035 036 038 040 055 062 154 164 260 306
339 340 388 422 490 597 645 654 656 673
772 830 831 930 932
CUARENTA Y CINCO MIL
388 428 497 501 515 527 545 603 613 625
056 083 092 133 137 159 167 240 372 373
653 668 684 689 870 895 907 925
CUARENTA Y SEIS MIL
047 164 229 317 476 526 540 580 596 628
661 685 785
CUARENTA Y SIETE MIL
033 044 100 200 272 308 431 438 440 445
487 489 529 543 618 620 649 746 761 789
811 814 838 870 969 984
CUARENTA Y OCHO MIL
093 078 084 112 129 176 181 193 341 357
447 533 547 580 605 636 637 720 746 767
771 776 806 842 905 932 936 995
CUARENTA Y NUEVE MIL
045 054 125 158 189 198 255 273 296 332
404 477 529 533 542 544 559 577 671 681
713 720 743 773 868 888 897 992
CINCUENTA MIL
105 166 168 177 195 204 209 265 279 285
314 343 350 413 425 436 446 498 501 563
535 540 582 635 714 760 763 785 789 803
825 925 953 973 974 576
CINCUENTA Y UN MIL
021 031 033 102 184 221 261 327 329 350
360 362 430 446 514 517 537 629 634 663
665 727 732 762 829 961 982
CINCUENTA Y DOS MIL
037 124 142 164 176 220 343 372 466 579
601 607 619 625 627 630 647 666 682 689
724 735 777 824 846 656
CINCUENTA Y TRES MIL
061 074 060 187 203 218 263 293 319 321
366 410 420 494 525 555 695 633 680 684
758 787 872 894 906 973 998 999.—CIFRA

SUCESOS

BODA.—En la iglesia parroquial de Santa Lucía, de esta ciudad, artísticamente adornada, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Lolita Vila Sobrino con don Faustino Larrosa Pardo.

La novia vestía elegante traje blanco, con velo de tul ilusión, y el novio de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión el R. P. Víctor Marcos (O. P.), que pronunció sentida plática, y apadrinaron a los contrayentes doña Sarita Larrosa de Beilo, hermana del novio, y don José Estévez González, hermano político de los desposados, actuando de testigos, don Luis Varela Sanz don Pedro Eiras Otero, don Manuel Sobrino*Vila y don Darío López Alvarez, por parte de la novia, y don Antonio López y López, don Manuel Roben, don Miguel Cuadrillero y don Alberto Carabán, por parte del novio, dando fe del acto, en representación del señor juez, el abogado don José Juega López.

La señorita Cristina Silva interpretó diversas composiciones. Seguidamente los invitados fueron delicadamente obsequiados.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron a recorrer distintas poblaciones.

RETICION DE MANO.—Por doña Emilia Castro, viuda de López Vázquez, y su hijo don Marcelino, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Emilio, ha sido pedida a los señores de Paz Rodríguez (don Mariano), la mano de su hija Sarita. La boda quedó concertada para fecha próxima.

PRIMERA COMUNION.—En la capilla de las Damas Catequistas hizo su primera comunión el niño Juan Antonio Quiroga Lage, hijo de los señores de Quiroga de Abarca (don Juan Antonio).

Resultó un acto muy solemne y ei conculgante obsequio por la tarde a sus amiguitos con una deliciosa fiesta infantil.

VIAJEROS.—Salió para Madrid, con el fin de asistir al II Congreso Nacional de Traumatología y Ortoedea el Dr. Don Luis Ramallal Rumbo.

—Llegó de Málaga, doña Mercedes Rodríguez, viuda de Tojeiro.

NIÑO HERIDO AL CAERLE ENCIMA UNAS TABLAS

El domingo, y mientras jugaba con otros niños en San Pedro de Visma, Carlos Barbeito Parga, de 2 años de edad, resultó herido de importancia al caerle encima unas tablas. En la Casa de Socorro del Hospital donda fué asistido le apreciaron contusiones en la cara y conmoción visceral, de pronóstico reservado.

HERIDO AL SER ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

El automóvil de la matrícula LU-1.481, atropelló en la tarde del domingo a José María Balado, vecino de la calle de San Juan, y que resultó con heridas y contusiones en la región parietal izquierda y región glútea del mismo lado, así como con una ligera conmoción cerebral. Fué curado en la Casa de Socorro de Santa Lucía, pasando luego a su domicilio.

LESIONADA EN UNA CAIDA

Angustias Alumina Fernández, de 22 años de edad, domiciliada en la calle de Cartuchos número 8, segundo, sufrió ayer una caída casual en la vía pública, y se produjo una herida incisa en la región frontal, de carácter leve. Fué asistida en la Casa de Socorro del Hospital.

DIECISIETE HERIDOS AL CHOCAR DOS TRANVIAS EN GRANADA

GRANADA, 5.—Diecisiete heridos, tres de ellos menos graves, y catorce leves, han resultado al chocar dos tranvías de la línea de la Zubia, en el sitio conocido por "Curva de las montañas".

El choque se produjo porque uno de los tranvías debió esperar la llegada del otro en un cruce próximo, pero no lo hizo y continuó la marcha, produciéndose la colisión.

Los heridos menos graves fueron trasladados al Hospital y los leves recibieron asistencia en la casa de socorro inmediata.

Ambos vehículos sufrieron importantes desperfectos.—(EFE).

BANCO DE ESPAÑA

SUSCRIPCION PUBLICA
de 400 millones de pesetas en Cédulas de Reconstrucción Nacional al 4 por 100 anual, libre de impuestos, AL TIPO DE 95 POR 100.

Libre de todo gasto para el suscriptor, con PRIMER CU-PON SEMESTRAL INTEGRO, de 30 de junio de 1950

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del BANCO DE ESPAÑA en Madrid y en sus sucursales,

El día 14 de junio corriente, debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Las peticiones por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo.

Los señores clientes de la Banca privada y de las Cajas generales de Ahorro, pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

Características de dichas Cédulas
Gozan de exención de la Tarifa segunda de la Contribución de Plusvalías y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores del Estado, negociándose con tal carácter en las Bolsas Oficiales españolas; son legalmente obligatorias para el Banco de España por el 90 por 100 de su cotización (al exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las Compañías de Seguros que operan en España.

Los títulos están distribuidos en las series A, B y C, de 1.000, 5.000 y 25.000 pesetas, respectivamente, llevando cupones semestrales de vencimiento 30 de junio y 31 de diciembre, siendo el primer cupón el de 30 de junio de 1950, que se percibe íntegro.

El pago de los intereses y de la amortización está a cargo de los Presupuestos generales, y se verificará por el Banco de España, en Madrid y en sus Sucursales.

Reparto de premios y espectáculo artístico organizado por las Damas Catequistas

El domingo, a las once y media, en el teatro Rosalía Castro, las Damas Catequistas celebraron una amena velada con motivo del solemne reparto de premios entre los alumnos de su Escuela de Obreros, a los que se entregaron ropas y otros valiosos efectos.

Precedió al reparto un grato espectáculo en el que intervinieron niños y jovencitas de las más distinguidas familias coruñesas, que ejecutaron diversos coros entre ellos uno con música de Bocherini, muy sugestivo.

Los obreros también interpretaron varias canciones con gusto y afinación.

1910 1950

"GRAN VENTA JUNIO"

A continuación, algunos precios de excepcional interés.

SECCION CABALLERO:

AMERICANA "SPORT", todo forro. Ptas. 130
" " "CHEVIOT", extra . . . " 258
PANTALON TIPO ECONOMICO . . . " 40
" " FRANELA " 75
" " MIL "RAYAS", lavable. " 72
CAMISA PERCAL, colores moda . . . " 35
" " OTOMAN, color inalterable. " 59
CAMISETA s/m. " 11/70
PAÑUELOS, color y blanco " 4
CALCETINES, color azul, verde, gris " 4/75

SECCION NIÑO:

PAÑUELOS color .

Esquina DEL DIA

A LOS 53 AÑOS SE
DISPONE A CRUZAR
EL CANAL DE
LA MANCHA

Mr. William Barrie, escocés, profesor en Ciencias, que tiene 53 años de edad, acaba de anunciar su propósito de emprender la travesía del Canal de la Mancha con lo que cumplirá, según ha declarado, una de las grandes ilusiones de su vida. A tal fin se ha inscrito ya en la prueba que, patrocinada por el periódico londinense "Daily Mail", ha de celebrarse en el próximo mes de agosto.

Aunque el señor Barrie ha sido informado de que tendrá que competir con nadadores de varios países de Europa, campeones en pruebas diversas y mucho más jóvenes que él, no por eso se ha sentido desanimado. Al contrario, dijérase que esta circunstancia ha contribuido a hacer más apasionante la prueba en que desea tomar parte. Conviene hacer constar que no se trata de ningún neófito, aunque lo sea en la empresa que ahora proyecta. Ha batido el record, haciendo en cierta ocasión un recorrido de doce millas, a nado, en siete horas y 54 minutos, marca no superada hasta entonces por nadie. Está en posesión del campeonato escocés de natación a larga distancia y ha logrado, en su juventud, numerosos trofeos. Con todo, se considera que, habiendo rebasado el medio siglo, no ha de serle fácil vencer a los nadadores, también campeones de otras naciones, que mu cho más jóvenes que él se disponen a intentar la travesía del Canal en la prueba a que aludimos que ha despertado gran interés entre los aficionados de toda Europa.



R. S.

MADRID, AL HABLA

Marquerie se dejará siluetear por los cuchillos de Buffalo Bill

La gata con alas, contratada por una empresa, se exhibe en la Exposición Industrial

Llegada del Presidente y del Vicepresidente del "National Chase Bank", de Nueva York

(Especial para EL IDEAL GALLEGO).

MADRID, 5.—Llegó el verano o por lo menos llegó el calor, que es lo importante, y lo hizo de modo brusco, inesperado y apretando mucho.

Como consecuencia, hemos empezado a ver por todo Madrid las conchas americanas blancas, los trajes denominados de "mirayas" y los zapatos playeros.

Además, como todo eso no era suficiente para defenderse de los rigores de la temperatura, las gentes se lanzaron ayer domingo al campo. Los alrededores de la capital se vieron concurridísimos, sobre todo aquellos parajes en que abundan los merenderos, donde familias enteras pasaron el día regresando a sus hogares muy entrada la noche. Y nada digamos de la Feria del Campo. En su recinto y en los puntos próximos acamparon infinidad de gentes provistas de sus cestas con la comida o la merienda. Nosotros mismos pudimos comprobar, pasada la medianoche, como el público formaba grandes "colas" para subir a los autobuses que hacen el recorrido desde la Plaza de España a la Feria del Campo y viceversa.

MILES DE MADRILEÑOS, EN LA FERIA DEL CAMPO

La Feria fué ayer lugar de visita de miles y miles de madrileños. Muchos, quizás, porque no disponen de tiempo suficiente en los días de trabajo; algunos porque supieron que hoy se distribuirán los premios a los ganaderos y que el ganado será retirado seguidamente. Y la ausencia de ganado resta mucha importancia a certamen, puesto que son los lotes de yeguas, las magníficas vacas lecheras, los cerdos de Extremadura, las ovejas y demás animales los que han constituido el principal atractivo de esta exhibición, exponente magnífico de la riqueza agrícola y ganadera de España.

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE COLOMBIA

El Ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, don Evaristo Sourdis, marchó hoy a Toledo de donde regresó por la tarde, precisamente para visitar la feria del campo. Por la noche le ha sido ofrecida una cena de gala por su colega español el señor Martín Artajo. El programa de la visita del ilustre político colombiano abarca diversas recepciones oficiales, viajes a Sevilla y Granada, recorridos de museos y monumentos artísticos, Ciudad Universitaria, Consejo de Investigaciones Científicas, etc. El señor Sourdis estará en Madrid el sábado próximo para emprender desde aquí su viaje de regreso.

DELEGACION ALEMANA

Otros viajeros ilustres son los miembros de la delegación alemana llegados de Francfort con motivo de inaugurarse la línea aérea que enlazará Madrid con dicha ciudad. Figura en la expedición, como es sabido, el Alcalde de la población alemana que, en unión de sus compañeros, tras de hacer un recorrido por las calles céntricas de Madrid y cumplimentar al conde de Santa Marta de Babío, en su despacho oficial, marchó a Toledo donde han almorzado. Esta tarde, a última hora, les fué ofrecido un cocktail por la dirección de la K. L. M., que es la empresa que ha establecido la citada línea aérea. El viaje de regreso a Francfort se efectuará mañana mismo y en él irán personalidades españolas acompañando a las alemanas que aquí se encuentran.

NUEVOS ACADEMICOS

Don José Castán Tobeñas, presidente del Tribunal Supremo de Justicia, ingresó ayer en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas. Un acto solemne, al que concurrió una selecta representación de nuestra intelectualidad, de modo especial, como era lógico, juristas y hombres de leyes, y que presidió el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta.

En la misma Academia pronunciará en breve su reglamentario discurso de ingreso el Conde de Guadalhorce, elegido para cubrir una vacante que existe.

Y en la Academia de la Historia, según se anuncia, ingresará el próximo domingo el Rvdo. P. Fray Angel Custodio Vega, religioso muy ilustre, cuyo discurso ha de versar sobre este interesantísimo tema: "La España sagrada, y los Agustinos en la Real Academia de la Historia". En nombre de la Corporación le contestará don Agustín González de Amezúa.

LA GATA CON ALAS, EXHIBIDA / Pasando a otro tema, "Angorina", la

EN CURSIVA

DE JUZGADOR A PROCESADO

HASTA aquí creíamos que la justicia era misión de unos señores con extrañas pelucas y estrajalarios atavíos o negras togas con puños de encaje, según los diversos países; que para llegar a administrarla, sería necesario aprenderse todo el farrago de los modernos procesalistas alemanes, amén de una dilatada casuística legal; lanzarse al "sprint" de la oposición, y, luego, vestir de negro toda la vida. Mas Joseph Franke, un alemán de cuarenta y seis años de edad, se ha encargado de respondernos con el más rotundo mentís. Para él lo justo y lo injusto, el delito y la equidad son consustanciales; y así es como ha podido desempeñar durante más de dos años el cargo de juez, sin tener tan siquiera una idea rudimentaria del "ius" y el "iudicio" de los latinos, ni tampoco aprobar una sola asignatura en la Facultad de Derecho. Le bastaría, simplemente, haber sido procesado en diversas ocasiones, así como, en sus largas estancias en la cárcel, consagrarse al estudio de la delincuencia, lo que, de rechazo, le había depurado un perfecto conocimiento de la legislación alemana.

Nadie mejor que él para identificarse con el procesado; conocía prácticamente la gama de sus subterfugios; y de esta forma pudo dictar más de siete mil sentencias, todas ellas confirmadas por los Tribunales superiores. ¿Para qué molestarse a repasar las leyes de enjuiciamiento o el frío articulado del Código Penal? Ellas bien poco le dirían; sus redactores no fueron nunca delincuentes, no conocían las artimañas de que se valen los espíritus avisados para saltarse a la torera o eludir el peso de la ley. La magistratura se ponía siempre en el plan de juzgadora, dejando entre el banquillo y el estrado presidencial una prudente distancia; y

si le entraba la duda, con frecuencia al reo, aunque fuese culpable de doscientos asesinatos, ya estaba todo arreglado. Pero Franke, dotado de extraordinario poder para ensayar en el fondo de las almas y en la dilatada "experiencia" legal, haviendo de una prudente arbitrio y delocato y raya a sus compañeros en el modo de juzgar.

El no había estudiado la ciencia jurídica en los libros, sino en la vida; todos sus conocimientos no se sabían, acaso, de los "tria iura processuales" del Derecho romano; y en el vivir honestamente, no daban a nadie y a cada uno darle lo que sabía que estaba el camino recto y justo, así como en cuanto, en otras ocasiones, le llevó a dar con ahuesos en la prisión, resaca la traña del delito. Y entre la lóbrega celda y el puesto de los jueces, opción no se hacia de resistir; la magistratura llevaba aparejada la general estima, en tanto que las prisiones resultaban demasiado frías en invierno y parecían hornos de fuego que los primeros calores hacían su aparición. Sería entonces cuando, mediante unos documentos falsos, se hiciese nombrar juez de primera instancia en Berlín, cometido que desempeñó con singular acierto entre los años de 1946 y 1948.

Mas, como siempre sucede, pronto se va al placer, y en seguida adviene el dolor; nunca falta alguna interferencia que se encargue de aguararnos la fiesta. Y ésta le ha llegado a Joseph Franke bajo la forma de asumir con engaño funciones que no le correspondían, de perjurio y de burla para la ley. De nuevo tuvo que dejar el muelle de la justicia para ocupar el frío banquillo de los acusados. Y todo... por no haber podido costearse unos estudios universitarios, jamás atraído por el papagayismo torturante de la oposición, preferir los tonos claros a los luctuosos en la indumentaria, y cometer el "terrible delito" de estudiar la justicia en los hombres y no sobre los enojosos textos legales. E. M.

ESTOMAGO INTESITINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliaicos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Concurso laboral de Albañilería

Se conocen nuevos detalles referentes a este importante concurso, que formando parte del programa de festejos de la Semana Grande, y como se había anunciado, tendrá lugar el próximo jueves, día 8, a las diez de la mañana, en la Plaza de María Pita.

Debido a las gestiones realizadas cerca de sus representantes por los Almacenistas de Materiales de Construcción de esta plaza, don Raul Alfonso, Sres. Insua y Vizoso, señores Moreira y Gía, y Sres. Pardo Parada, las Fábricas de Cementos que los mencionados Almacenistas representan, han enviado cantidades en metálico con el fin de que se instituyan premios con el nombre de las correspondientes marcas. A este efecto, y teniendo en cuenta la importancia de las cantidades otorgadas, el orden de los premios queda establecido de la siguiente forma: Primer premio: 3.000 pesetas donadas por el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

Segundo premio: 2.000 pesetas entregadas por Cementos Rezola.

Tercer premio: 1.500 pesetas recibidas de Cementos Ziurrena.

Cuarto premio: 1.000 pesetas enviadas por Cementos A. B. C.

Quinto premio: 600 pesetas recibidas por Cementos Lemona.

Sexto premio: 500 pesetas concedidas por cementos Cangrejo.

Oportunamente se dará a conocer la composición del Jurado de la prueba, así como cuantos datos se consideren de interés.

La cuadrilla que obtenga el primer premio en este Concurso se trasladará a Madrid, por cuenta del Sindicato Nacional, para tomar parte en el que, con carácter nacional, se celebrará en dicha capital el día 18 del corriente mes.

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

VERDADERO PRODUCTO ESPAÑOL NECESARIA EN TODO DEPORTE

Marquerie les hizo pasar a ellos al siguiente día de algún estreno.

DOS FINANCIEROS YANQUIS

Terminemos con la noticia de la presencia en Madrid de dos personalidades del máximo prestigio entre los financieros de Norteamérica. Aludimos al presidente del National Chase Bank, de Nueva York, Mr. Aldrich, y al vicepresidente de dicha entidad, mister Barth. Mr. Aldrich ofrecerá mañana una recepción a un selecto grupo de personalidades de la Banca, las finanzas y el mundo de los negocios, y probablemente tendrá ocasión, durante su estancia entre nosotros, de celebrar importantes cambios de impresiones con personalidades de la política y de la industria española.—(LOGOS).

Falleció "La Goya" que fué famosa tonadillera

Estaba casada con el escritor Tomás Borrás

MADRID, 5.—Ha fallecido la que fué famosa tonadillera Aurora Aufrel "La Goya" que con su exquisito arte, cautivó a todos los públicos de España. Estaba casada con el ilustre escritor don Tomás Borrás.—(CIFRA).

Revolta anticomunista en el corazón de China

Se calcula que hubo 5.000 muertos

HONGKONG, 5.—Se sabe hoy que durante el pasado mes, estalló una revuelta anticomunista en la razón de China, con amplias repercusiones armadas en la provincia de Sinkiang y en la lejána Sinkiang, china y en la frontera con Rusia. La revuelta coincide con la facilitada por Pekin de que el levantamiento ha sido inspirado por los Estados Unidos y que el ejército comunista recientemente había aniquilado a los rebeldes. Se dice que los rebeldes eran dados incorporados por la fuerza al ejército rojo. La emisora que los dirigentes del levantamiento se vieron obligados a huir a las montañas. Se calcula en cinco mil muertos y se hicieron 16.000 prisioneros.—(EFE).

PATINAJE ARTISTICO

Hoy en la pista "Olympia"

Gran exhibición de patinaje artístico, a las 11 de la noche, con actuación de los CAMPEONES DE ESPAÑA en esta especialidad, a los que acompaña la famosa patinadora suiza ROSANNA DEGLI y la campeona juvenil de ocho años, MARIAN NAVARRO.

Se despachan localidades en la pista de patinaje Olympia, sita en Alfredo, Vicenti, 12 y 14.



iii ESTE!!!

ES EL APARATO DE RADIO QUE VD. ESPERABA

Con corriente y sin ella, funciona indistintamente

DISTRIBUIDOR PARA GALICIA:

RODAMOVIL

M. del Adalid, 8. — Teléfono, 3934. — LA CORUÑA

NECESITAMOS VENEDORES EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA REGION

El pabellón de Galicia, uno de los más visitados de la Feria Nacional del Campo

La gran maqueta de la Escuela de Agricultura coruñesa llama poderosamente la atención

Típica bodega, clásica cocina, taller de zuecas, telares y encajes de Camariñas

MADRID, 5.—(Servicio especial de la Agencia LOGOS, para EL IDEAL GALLEGO)

El pabellón de la Cámara Agraria de Galicia es, sin duda alguna, uno de los más visitados de la Feria Nacional del Campo, porque Galicia es una de las regiones españolas más ricas en el corazón de los madrileños y porque, además, junto a su rica y variadísima producción campesina, de un halo de poesía sustancial de la tierra "meiga". El día de la inauguración de este pabellón, con la histórica exportación de los coros de Santa Anaquinos y Cántigas da Terra, constituyó una fiesta imborrable. Las antiguas leyendas, toda la tradición secular galaica, florecía al son de las gaitas y las zamponas.

Al frente de la instalación, una gran vitrina, de cristales de pintados colores, reproduce el escudo regional y, a los lados, la santiagoense cruz cabaleira. Dos puertas, de entrada y salida, dan a un patio cuadrado, en cuyo centro se alza un tipo de cruceiro, de los que un día se des-

bordó toda la cristiandad, llenándose de rumores de rezos y de pisadas de romeros que, por los campos, los montes, los valles y hasta por el mar, llegaban cantando himnos, iluminados de fervor, peregrinos del arca marmórea compostelana, que guarda las cenizas del Apóstol. Este pétreo cruceiro tiene esculpido, como símbolo de fe y de tradición, la vieira que exhibían en sus esclavinas los peregrinos y que es fama que sirvió de concha para bautizar a Jesús.

TÍPICA BODEGA GALLEGA

Lo primero que se encuentra al entrar en este pabellón —en los compartimentos que rodean el patio— es, como para hacer boca, una típica bodega gallega, en la que unos panzudos toneles nos dicen que guardan en sus entrañas los famosos vinos de Ribeiro, Valdeorras y Verín, cuya producción regional es en hectolitros: Ribeiro, 800.000; Valdeorras, 200.000 y Verín, 100.000. Ni que decir tiene que los visitantes, ante el mostrador de estos vinos, hacen su primera parada... y sus primeros elogios. Cuanto más que, en un curioso cuadro, se leen varias verdaderas sentencias acerca del vino, figurando entre ellas "El vino es la más sana e higiénica bebida", firmado nada menos que por Pasteur y "El vino es la leche de los ancianos", de Vincent.

Sigue una clásica cocina gallega, que tiene un verdadero museo de cacharros. Una de esas cocinas de los pazos, en cuyas brásas cuece el pote de grelos, mientras se cuentan consejas de almas en pena y, fuera, tamborileja la lluvia en los cristales de las ventanas. Esta cocina, magníficamente ambientada, da un hondo carácter al pabellón.

Otra nota local, de fuerte evocación: un taller de zuecas que fabrica, a la vista del público, el zoquero José Antonio Freijonal, de Puentevedra, por más señas. Nuestro buen zoquero, ataviado a su usanza, realiza su trabajo con un empuje maravilloso, comprendiendo y haciendo honor a la responsabilidad contraída de representar a su gremio. Y allí están los blancos zuecos, hechos con madera de abedul y aliso, abundante especialmente en el Noroeste de Galicia. Ante ellos, las bellas visitantes de la Feria, fruncen un gesto desprovisto al compararlos con sus finos zapatos. Pero ¡qué encanto, que fuerte emoción racial tienen estos zuecos, que evocan los caminos encharcados de lluvia! ¡Cómo rememoran las aldeas gallegas, donde las reveiranan suenan como cantos de mirlos!

MAQUETA DE LA ESCUELA DE AGRICULTURA CORUÑESA

Una gran maqueta de la Escuela de Agricultura, de la Diputación de La Coruña, llama poderosamente la atención y pone de manifiesto la extraordinaria obra que allí se realiza, contribuyendo de manera eficazísima

a la formación de los jóvenes agricultores, dándoles una enseñanza completa acerca de cuanto se refiere a los cultivos. Y henos aquí, como ante un río que se desborda, ante la exuberante producción del campo gallego. Toda clase de cereales y frutas, de una calidad extraordinaria, que pone de manifiesto que Galicia es principalísima despensa nacional. Simientes de todas clases, espigas, granos... el campo gallego que se pone en pie y nos muestra toda esa riqueza, en la que no faltan magníficas patatas, maíz, etc. Y los quesos, los famosos quesos de San Simón, Cebrero y La Llana. También es curiosísima la producción de lúpulo para hacer la cerveza. El número de plantas cultivadas en 1949 fué de 104.647, por un valor de pesetas 346.948. Varias fotografías y un gráfico muestran las zonas más importantes de esta producción, destacándose Betanzos.

Canta su rústica y apacible canción aldeana, con dulce ritmo, un telar de Forcareas (Pontevedra), en el que bellas galleguitas, con sus vestidos típicos, trabajan a la vista del público, haciendo ropas de cama, mantas, alfombras y otros trabajos de perfectísima ejecución y vistosos colores. A un lado está una pequeña hiladora.

En una vitrina, llama poderosamente la atención la cerámica de Puentevedra, La Guardia y Las Cachadas. Innumerables figuritas y admirables pazos, cruceiros y otros objetos representativos de la región, de finísimo colorido y un arte decorativo exquisito. Y junto a ellas, tallas de madera, de Pontevedra, la mayoría hechas de boj. Un mundo vallinclanesco, entre cuyos muñequitos se ven aldeanos, pastores, mendigos, marineros, pescadores, gaiteros...

ENCAJES DE CAMARIÑAS

A continuación la vista se fascina con los encajes de Camariñas, que parecen hechos por arañas, de una sutileza y una finura maravillosa. Un telar de estos encajes, con todo el proceso de transformación del lino. Y las operarias, vestidas a usanza regional, trabajan con una agilidad sorprendente. Son las mujeres de la trágica Costa de la Muerte que en sus hogares se dedican a estos menesteres, de tan cálido acento familiar, mientras los hombres, en las faenas pesqueras, corren los riesgos de su profesión en el mar. El arte de estas encajeras está tan vinculado, es de tan rancia tradición, que ya desde pequeñas son consumadas maestras y niñas de ocho y menos años realizan estos primores de encajería. Puntillas, manteles, caminos de mesa, etc., que no parecen obras de aldeanas mujeres, sino de hadas. Tanto es el valor de esta industria, que se ha establecido oficialmente una escuela de encajeras.

Por último, cierra el patio, un pozo, de Herederos, y unos faroles típicos. Realmente la visita a este pabellón encanta al público, que, fascinado se olvida del tiempo y permanece contemplando todo esto, que habla de la riqueza del campo gallego y del arte regional. El pabellón de Galicia tiene un ambiente perfectamente conseguido y la emoción sube de punto cuando, por la noche —la feria está abierta desde las nueve y media de la mañana hasta las doce de la noche— un rayo de luna se quiebra en la piedra del cruceiro, poniendo un fulgor que parece llegado de la propia Compostela, unguido de fe y de tradición.

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

EDICTO

EL JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE NOYA (LA CORUSA)

HACE PÚBLICO: Que en este Juzgado se inició expediente para la declaración del fallecimiento de Filiberto Amigo Sevilla, que tuvo su último domicilio en Riveira y a solicitud de su esposa, Fernanda Lemifia Carrel, el que se ausentó para Nueva York hace más de treinta años, sin que se haya vuelto a tener noticias suyas.

Y a los efectos del artículo 2.042 de la Ley Procesal Civil se publica este edicto por dos veces e intervalo de quince días.

Noya a quince de mayo de mil novecientos cincuenta.

El Secretario (firmado).

La máquina - taquigrafa



Entre los nuevos inventos británicos figura esta máquina que sustituirá a la taquigrafa, ya que con ella se pueden tomar fonéticamente y en cualquier idioma 200 palabras por minuto

Plan de industrialización de España

El futuro de nuestro comercio exterior

La falta de una política económica fué endémica en España, sólo algún intento bien intencionado en tiempos de don Antonio Maura primero, y del glorioso general don Miguel Primo de Rivera, después; intentos, que en los dos casos hubieron de ser abandonados por los gobernantes que siguieron en el poder a ambos estadistas, y dispuestos a destruir sus sendos proyectos de prosperidad nacional.

Así no es extraño que nuestro comercio exterior tuviese un déficit crónico, pues nadie se cuidó de que nuestra industria produjese, en cantidad y en calidad, los artículos necesarios indispensablemente para el consumo interior, ni tampoco ningún gobernante paró mientes su atención, en el hecho de que toda nuestra exportación fuese de primeras materias sin elaborar, que en la mayoría de los casos eran manufacturadas en el extranjero y después reexportadas a España a precios decuplicados, cuando no centuplicados, sin más que sufrir una hábil manipulación industrial, que en la mayoría de los casos pudo haber tenido lugar en España.

Agrava esta exposición el hecho de que nuestras importaciones son todas de productos esenciales y clave de la vida económica nacional.

Parece que, por fin, hay un programa coordinado de producción, en el que se trata de reducir la importancia de aquellos renglones de nuestra importación que pesaban más en nuestra balanza de pagos, obligándonos a mayores desembolsos en divisas, de las que los economistas de hoy denominan duras, por su dificultad de adquisición.

La completa realización de ese programa que está, ya no solamente iniciado, sino en vías de realización, significaría para España el mejorar su comercio exterior reduciendo las importaciones en más de un tercio, en su valorización.

Para que el lector se forme idea clara de lo que esto significaría, cuando se complete el programa, exponemos en un cuadro los productos cuya importación se reducirá y su valorización anual en pesetas oro.

PRODUCTOS	Ahorro anual aproximado en ptas. oro
Productos petrolíferos	78.000.000
Fertilizantes	73.000.000
Aceros	87.000.000
Metales ligeros	5.500.000
Plomo	42.000.000
Piedras Artificiales	22.000.000
Autocamiones y vehículos utilitarios	96.000.000
Tractores	32.000.000
Cojinetes a bolas y rodillos	12.000.000
Fletes	20.000.000
Maquinaria auxiliar de buques	11.400.000
Transporte aéreo	11.000.000
Aparatos de telecomunicación	2.000.000
Aparatos dirección de tiro y otros	7.000.000
Maquinaria agrícola	300.000
Herramientas neumáticas... ..	1.700.000
SUMA	501.700.000

Este conjunto de productos a obtener en España y que en total representan más de 500 millones de pts oro, son de una riqueza tal que puede decirse que representa más de la tercera parte del valor total de las importaciones

que nuestra Patria realiza del extranjero.

Claro está que eso no es más que un programa, pero un programa que está en marcha y del cual, con varios de sus puntos ya realizados, otros en vías de ejecución y algunos, los menos, todavía en proyecto.

No hemos de perder de vista que dada la magnitud de los trabajos emprendidos para llevar adelante este programa, que comprende industrias totalmente nuevas en España y de una dimensión aquí desastrosamente grande, será necesario que pasen cinco o seis años antes de que veamos los frutos de esta ingente labor.

Sin embargo, ya podemos hoy ver cómo, en todos los renglones del cuadro que presentamos, hay ya iniciada en mayor o menor escala la producción y también que en esos renglones la actividad se acrecienta de año en año y aun, en algunos, de mes en mes, hasta que logren todos alcanzar su total desarrollo.

Dios quiera que no surjan dificultades imprevistas que difieran el desarrollo total de tan magna empresa para bien de España y de su economía.

MARIO LABARTA

Parque de Intendencia de La Coruña

COMPRAS

Este Parque necesita leña, antracita y paja pueno que se comprará el día 25 a la oferta más económica que se presente.

La Coruña, 5 de Junio de 1950.

EL JEFE DEL DETALLE

Jefatura de Obras Públicas de la provincia de La Coruña

SOLICITUDES DE SERVICIOS DE TRANSPORTES MECANICOS POR CARRETERA

INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 126, de fecha 5 de junio del corriente año, publica anuncio convocando a información pública sobre el establecimiento de un servicio público regular de mercancías, entre LA CORUÑA Y EL FERROL DEL CAUDILLO, por Puente del Pasaje, Guisamo, Viñas, Miño, Puentevedra, Cabañas, Fene y Jubia, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excmo. Diputación provincial; a los Ayuntamientos de La Coruña, Oleiros, Cambre, Sada, Bergondo, Paderne, Miño, Puentevedra, Cabañas, Fene, Neda, Narón y El Ferrol del Caudillo, Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios de servicios regulares de la misma clase que explotan itinerarios con algún punto de contacto con el solicitante.

La Coruña, 5 de junio de 1950. — El Ingeniero-Jefe, Enrique Gómez.

CORBATAS a 3 pts.

La dejará nuevas las usadas. **Corbatas en La Gloria de las** **Corbatas de Oro — Juan Otero —** **Corbatas Ofir — Casa Manolita y El Siglo**

Hotel Asturias

MADRID

Calle de San Jerónimo, núm. 11 (propiedad de la Puerta del Sol) PENSION **COMPLETA desde 73 pesetas. Con el** **SERVICIO ESPECIAL.** **COCINA SELECTA.**

Para Carballo y su comarca

Los acreditados REFRESCOS de **LA UNION INDUSTRIAL S. A.** de LA CORUÑA

FRANGES, POLARES, SINALGASEOSAS ESPECIALES, **FRUTA TROPICAL, NARANJADA NATURAL**

VENTA en Carballo: **Calle Nuevo, 1 - Teléfono 19**

Olvidará que está herniado

Tranquilo, con la seguridad de llevar la hernia perfectamente curada, mediante el pequeño y cómodo dispositivo **ADMINICULO HER-** **NISAN** que evita los engorrosos braguesos de hierro, tirantes, resortes, cintas duras, etc. (Patente invención 154.251). Consulte al médico.

AVISO: Visita en los siguientes consultorios, de 10 a 1. En LA CO- **RUÑA**, miércoles, 7 y jueves 8, Dr. Manuel Acebal, Panaderas, 52. En **EL FERROL DEL CAUDILLO**, viernes 9, Dr. Antonio Benitez, María 2. **En Lago**, sábado 10, Dr. Jesús Lajas, Reina, 12. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) **Balmes, 104 - Barcelona**

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

15 AÑOS DE GARANTIA.—Marcas de 1.ª calidad **CRONOGRAFOS** **COMERCIAL RELOJERA SUIZA. — Apartado 66. — ZAMORA**



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Deportes

El V Trofeo Teresa Herrera se lo adjudicó el Lazio

Ante 40.000 espectadores el equipo italiano venció al A. de Madrid por 3-1

Deficiente arbitraje del portugués Borques y ejemplar comportamiento del público

Mucho antes de las cinco de la tarde ya presentaba el Estadio un aspecto impresionante, con casi todas las localidades repletas de una masa de aficionados que se habían desplazado a La Coruña desde varios puntos de la región para presenciar este acontecimiento deportivo. A medida que se aproximaba la hora de dar comienzo el partido, era aún mayor la afluencia de gente a las gradas de Riazor, y cuando los dos equipos con el árbitro y los jueces de línea al frente hicieron su aparición en el terreno de juego, ya estaba completo el aforo de Riazor y los 40.000 espectadores aplaudieron cariñosamente a los intérpretes del V Trofeo Teresa Herrera.

Y en un marco verdaderamente magnífico, engalanado por infinidad de banderas y colgaduras, que presidían los colores nacionales de España, Portugal e Italia, comenzaron los preliminares de la contienda deportiva en la que los capitanes de los equipos, Riera y Flamini, se intercambiaron banderines y ramos de flores. En la presidencia se encontraban el Capitán general de la VIII Región, el Almirante Jefe de la Escuadra; los Gobernadores civil y militar, el Alcalde de La Coruña, el Teniente coronel Gómez Zamalloa, en representación del presidente de la Federación Española, y el presidente de la Federación Gallega.

Después del desarrollo del partido, el señor Gómez Zamalloa hizo entrega al Alcalde de La Coruña de la placa de plata que el organismo superior federativo ha concedido al Ayuntamiento coruñés.

Seguidamente el Alcalde y don Cristino Alvarez bajan al terreno de juego, portando la copa "Teresa Herrera" y ante el aplauso general y unánime entregan el magnífico trofeo al conjunto italiano así como medallas conmemorativas a todos los jugadores. Los componentes del Lazio dan la vuelta al terreno de juego portando el trofeo, y son despedidos con una clamorosa ovación que es el digno y apoteósico final de esta jornada deportiva.

EL A. DE MADRID NO ES EQUIPO DE CONTIENDAS DECISIVAS

Es un hecho comprobado, y por desgracia repetido, el fracaso que acompaña a las actuaciones del Atlético de Madrid en cuantos encuentros trascendentales participa, aunque ellos sean de carácter internacional. Y precisamente este es el motivo más sentido por cualquiera que presencie al juego de los atléticos, como ocurrió el domingo en Riazor, ya que no es fácil concebir como un equipo que este año es Campeón de Liga y por lo tanto conjunto puntero del fútbol español, ignore la forma de desenvolverse de la característica del club, para hacerse sencillamente como representante del prestigio y honor del fútbol hispano frente al de otros países.

Es una responsabilidad la que con-

tiene cualquier equipo que juegue ante otro extranjero. Una responsabilidad en la que va incluido ese prestigio y ese honor nacional, y que debe de hacer olvidar al jugador que viste una camiseta ciertos colores para pensar siquiera someramente que está jugando por España y en nombre de ella. Claro que este sentido de lo patrio debe de ser difícil de explicar en la caseta del Atlético, cuando quien lo tiene que recordar es un ultrafronterizo preparador, que dirige además un equipo de jugadores foráneos y de profesionalismo apático.

AUSENCIAS SENSIBLES

Por eso no es extraño que el Atlético se mostrara frente al Lazio de Roma, como un equipo que no supo o no quiso poner en la contienda todo cuando debía para ganarla. Y nos referimos concretamente a esas ausencias de Silva —que ya no vino de Madrid— y de Ben Barek y Riera en la segunda parte, cuando el marcador señalaba un resultado adverso para los colores rojiblanco. No dudamos de que dichos jugadores estuvieran lesionados y su alineación fuera casi imposible, pero en diversas ocasiones hemos podido apreciar como algunos otros que tenían un sentido más claro de la responsabilidad, superaban con su esfuerzo y su voluntad cualquier infirmitad física.

Y tenemos más en cuenta estos hechos, porque es indudable que la ausencia de esos jugadores influyó notoriamente en el resultado del partido. Ya que el dominio infructuoso, por lo embarrullado, que ejerció el Atlético, se hubiera traducido en algo positivo de haber estado Ben Barek en la línea de ataque y Silva en la media. No insistimos en lo de Riera porque Babet le suplía bien, cosa que no podía ocurrir con Escudero, que es extremo y empezó a jugar de interior. No cabe por lo tanto más disculpa para los rojiblanco, que la lamentable actuación del árbitro portugués que perjudicó ostensiblemente con su ignorancia al equipo español, y la mala suerte que tuvieron en algunos remates que merecían haberse transformado en gol.

Y frente a esta desorganización de los "ochelhoneros" que se impulsaron más bien al final por la superioridad numérica, los Italianos se mostraron como conjunto terriblemente práctico en sus intervenciones, y contundente en la defensa de la ventaja adquirida

(Continúa en la siguiente plana)

Alineaciones. Goles. Arbitro.

ATLETICO DE MADRID: Domingo; Fariñas, Riera (Babet), Lesmes II; Cuanca, Hernández; Juncosa, Ben Barek (Escudero), César, Carlsson y Miguel.

LAZIO DE ROMA: De Fazio; Antonazzi, Sandroni, Piacentini; Alzani, Sentimenti III; Puccinelli, Magrini, Arce, Flamini y Myers.

1-0: A los 19 minutos de la primera parte Ben Barek recibe un pase de Cuanca, y sin parar la pelota se la entrega a Juncosa que está situado en el centro de la línea de ataque, éste se interna y desde la misma línea del área tira fuerte al ángulo derecho de la portería que defiende De Fazio, logrando el primer gol de la tarde.

1-1: El medio volante italiano, Alzani, recoge una pelota rechazada por la defensa contraria, y desde la mitad del terreno que corresponde al Atlético, lanza un disparo impresionante que bate de forma irremisible a Domingo. Esto ocurría a los 25 minutos.

1-2: Los Italianos prodigan el tiro desde lejos, y de esta forma consiguen el segundo tanto. Esta vez es el otro medio volante, Sentimenti III, el que logra marcar para su equipo al chutar sobre la meta contraria entre una barrera de jugadores. La posición de Arce, es de clarísimo fuera de juego, pero el árbitro da por válido el gol a los 41 minutos de esta primera parte.

1-3: Cuando pasaban dos minutos del tiempo reglamentario, y el árbitro prorrogaba el partido por los minutos perdidos en los incidentes habidos, el interior derecha italiano escapó solo hacia la portería contraria, y salvando la salida de Domingo marcaba el tercer y último tanto de su equipo.

Arbitró el encuentro el colegiado portugués, señor Borques Leal, auxiliado por los jueces de línea señores Mosquera y Cabexas, de la Delegación Gallega.

El Atlético madrileño desea jugar el próximo "TERESA HERRERA"

Ocasionalmente llegó a nuestros oídos el rumor de que el Atlético de Madrid había pedido a los organizadores del Trofeo Teresa Herrera, disputar en el próximo año dicha Copa a fin de rehabilitarse ante la afición coruñesa. Mas el rumor por sí sólo no bastaba y quisimos confirmarlo. Nos dirigimos con tal motivo al hotel donde se hospedaba el Sr. Manzanares, secretario del Club, y el Sr. Mageo, vocal del equipo madrileño.

Don José Mageo nos recibe amablemente y nos expone lo que hay de cierto sobre el particular.

Oficialmente aun no se sabe nada. Por el momento se trata de una idea que Manzanares y yo hemos formulado y que expondremos en la reunión que tendremos mañana (por hoy) a fin de que la Directiva solicite de la Comisión organizadora la posibilidad de poder disputar nuevamente tan bello trofeo, cubriendo todos los gastos por cuenta nuestra.

—A qué motivos se debe tal idea?

—A uno muy sencillo: el deseo de quedar bien ante la afición coruñesa, que tan bien se portó con nosotros y el de borrar nuestra mala actuación del domingo.

—Oferta interesante, desde luego.

—Y agradeceríamos mucho su aceptación, porque no puede darse idea de lo mucho que nos afectó la derrota.

—Qué se le va a hacer!

—Sí, hubo mala suerte, el arbitraje tampoco estuvo acertado... pero a pesar de todo debimos ganar y a eso vendremos el próximo año, contando, claro está, con el beneplácito de los organizadores.

Tal es la noble reacción de los directivos madrileños ante la noble impresión causada por su equipo el pasado domingo. "Será bien aceptada".

Y ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

DEPORTIVIDAD

Una vez más ha sido puesta de manifiesto la deportividad del público de Riazor. En un encuentro de carácter internacional, en que uno de los contendientes era un conjunto español, los 40.000 espectadores del Estadio demostraron que en La Coruña se sabe hacer justicia y apreciar los méritos y actitudes de unos y otros.

Bastó que los Italianos quisieran imponerse en la segunda parte por la fuerza, y que comenzaran a emplear recursos reprochables, para que los aficionados amarraran al equipo rojiblanco unánimemente hasta el final, que los atléticos al final decían que les parecía haber jugado en el campo Metropolitano.

Llegó el momento de recusar la actitud del árbitro y de algunos jugadores del bando italiano por su conducta antideportiva, y el público mostró energético sancionando con su griterío, a los que luego más tarde al final del partido despedirían con una ininterrumpida ovación, por no dándose de los incidentes circunstanciales se comprendió que el Lazio llevaba la copa merecidamente. Un público incomparable, comentaban los ganadores al final de la contienda, y otro tanto reconocía el árbitro a pesar de que su labor no gustó.

Este es el mejor elogio de la afición de Riazor. Todos los que intervinieron en el V Trofeo Teresa Herrera, quedaron maravillados de la hospitalidad y deportividad de esta afición, que con su comportamiento —sin duda— el motivo más satisfactorio de esta contienda internacional tuvo por escenario el Estadio Municipal.

Mostacilla

Ante la expectante masa que abarrotaba el Estadio engalanado, salieron al terreno de juego los equipos protagonistas de este V Trofeo Teresa Herrera. Salieron en plan de pasillo, no con la ya acostumbrada marcha atlética. Más de un espectador debió pensar: ¡Malo! Parece que salen ya cansados.

Un gol de Juncosa y nada más. En la delantera atlética faltaba algo. Lo mismo podía ser un poquito de orden que cualquier otra cosa. Una línea delantera, por ejemplo.

Sumidos en la disruntiva histórica de "O César o nada", nosotros nos pronunciaríamos un tanto resignados: ¡¡Nada!!

Sendos goles de los volantes azules dió la ventaja a su equipo. El partido se les iba a los madrileños irremediablemente.

Al árbitro, señor Borques Leal, también se le iba el partido y muchas cosas del partido. Verdaderamente con tanto "lazio"...

¿Quién no se forma más de un lío?

MARCADOR

RESULTADOS DEL DOMINGO

Liguilla de ascenso a Primera División

Alcoyano-Murcia 4-2
Lérida-Santander 3-2

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.

Lérida 2 2 0 0 7 3 4
Santander 2 1 0 1 6 4 2
Alcoyano 2 1 0 1 5 6 2
Murcia 2 0 0 2 3 3 0

Liguilla de ascenso a Segunda División

San Andrés-Caudal 4-0
Avilés-Logroñés 1-3
Huesca-Tortosa 10-3

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.

Logroñés 6 4 1 1 12 8 9+1
Huesca 6 3 1 2 16 11 7+1
S. Andrés 6 2 2 2 13 7 8
Caudal 6 1 3 2 9 12 5-1
Tortosa 6 2 1 3 12 20 5+1
Avilés 6 1 2 3 9 13 4-2

V TROFEO TERESA HERRERA

A. de Madrid-Lazio de Roma 1-3
II TROFEO HUERFANOS DEL MAR

Celta-Palermo 0-2

PARTIDOS AMISTOSOS

Barcelona-Torino 2-1
S. Madrid-Hungria 6-2

ocean

LA CAMISETA QUE SE ADAPTA COMO UNA SEGUNDA PIEL

OBSEQUIO DE LA CASA PEDRO DOMECCO

"LA BOTELLA DE COÑAC FUNDADOR PERDIDA"

Con motivo de la semana de fiestas Teresa Herrera, la casa PEDRO DOMECCO, S. A., de la calle de la Frontera, organiza el OBSEQUIO DE LA CASA PEDRO DOMECCO en la forma siguiente:

Durante los días 3 al 10 de Junio, ambos inclusive, se podrá diariamente una botella de Coñac Fundador que llevará una contrasena de la agencia PEDRO DOMECCO de La Coruña.

que podrá ser encontrada por usted en la plaza de toros, en la calle, en un tranvía, en una sala de espectáculos o de baile, en un café, bar, etc...

La persona que tenga la suerte de encontrar "La botella de coñac FUNDADOR perdida" recibirá a la presentación de la citada botella en la agencia PEDRO DOMECCO, Real, 68, en días laborables, de 10 a 1, el "OBSEQUIO DE LA CASA PEDRO DOMECCO" consistente en una caja de botellas de Coñac Fundador, si lo prefiere 250 pesetas en efectivo.

La "BOTELLA DE COÑAC FUNDADOR PERDIDA", correspondiente al día 3, ha sido encontrada por D. Carlos Ferreira, con domicilio en esta Plaza de Galicia, 23, a las 10 del día 4, ha sido hallada por la señora de Calvo Peña, con domicilio en Plaza de Lugo, 4-40.

UN BUEN COÑAC HA DE SER SECO

FUNDADOR DOMECCO

El único coñac SECO español

PARA CALIDAD **DOMECCO**

AGUAS DE INCIO

Ferruginosas y Arsenicales

Muy eficaces en los tratamientos de ANEMIA PERNICIOSA y TRASFORMOS PROPIOS DE LA MUJER y de gran utilidad en las enfermedades del SISTEMA NERVIOSO

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Altitud 1.000 metros

Pensión completa desde 40 pesetas diarias

Precios especiales para familias

Abierto de 1.º de Julio a 30 de Septiembre

Informes: Plaza de Lugo, 4, bajo.

LA CORUÑA

LOS CUATRO GOLES



De arriba a abajo: El primer tanto de la tarde, y único del Atlético, conseguido por Juncosa de fuerte disparo al ángulo derecho, que el guardameta italiano no pudo detener. No tardó mucho en llegar el empate. Alzani recogió una pelota rechazada por la defensa del Atlético, y desde lejos batía de forma impresionante a Domingo que se limita a ver la trayectoria del balón. También desde lejos, y por mediación del otro volante, Sentimenti III, logró el Lazio su segundo gol completamente ilegal ya que la posición del delantero centro era de claro fuera de juego, como puede apreciarse en la fotografía, e hizo un movimiento que despierto por completo a Domingo. Y cuando ya parecía que el encuentro terminaría con la victoria del Lazio por dos a uno, llegó el tercero y último tanto marcado por Magrini en jugada individual.

(Continuación de la plana anterior)
de forma sorprendente, ya que los dos...
consiguieron en la primera...
fueron contrarrestados por los medios...
estados de una distancia bastante...
habiendo existido un...
fuerza de juego en el segundo...
en estos como en el últi...
tanto tarde, el portero atlético...
col de la tarde, al no in...
las máximas facilidades, al no in...
siquiera detener unos tiros, que...
dificiles, no eran desde luego...
dificiles.

DOMINIO ATERNO EN EL PRIMER TIEMPO Y DE LOS ROJIBLANCOS EN EL SEGUNDO
El Atlético empezó dominando insistentemente pero poco a poco los italianos fueron contrarrestando este dominio y el desarrollo del juego fué más nivelado, aunque los delanteros rojiblanco pusieron muchas más veces en peligro la portería contraria, que los atacantes del Lazio.
En la segunda parte contados a uno en contra, el Atlético trató de igualar el encuentro. A los diez y ocho minutos surgió el primer incidente que originó las expulsiones de Flamini y Aree, por parte de los romanos, y de Lesmes II del Atlético. El Lazio, con nueve jugadores en la mitad de segundo tiempo, se permitió a defenderse por todos los procedimientos lícitos e ilícitos, y consiguió bien su propósito, a pesar de que los rojiblanco estuvieron casi todo este tiempo volcados sobre la meta de De Fazio.

DEFRAUDO EL LAZIO

Nos defraudó sinceramente el fútbol del Lazio con relación a lo que de él nos habían hablado. Cierto que por una actuación no se puede juzgar de forma definitiva a un equipo, pero ni vimos esa rapidez que ellos pregona, ni tampoco la superioridad técnica que un cuarto clasificado en la Liga italiana hacía prever. No quiere decir que el Lazio haya resultado para nosotros mal equipo, sino sencillamente que lo creímos superior. Los italianos se mostraron dominadores de la pelota que desplazan con facilidad, y enérgicos en sus intervenciones así como implacables en su marcaje, que en muchas ocasiones resultó peligroso por la forma en que quisieron evitar a toda costa que el Atlético lograra sus propósitos. Recurrieron en el área a todo lo imaginable ante la pasividad del árbitro de la contienda, que por culpa de los italianos derivó en batalla campal, cuando la desesperación de los jugadores rojiblanco se tradujo en una exteriorización de amor propio, repeliendo unas agresiones de que fueron objeto algunos delanteros del conjunto madrileño.

La victoria del Lazio fué merecida, cuando en cuenta el desarrollo del juego, aunque la verdad es que el Atlético dio las máximas facilidades al contrario, para que el Trofeo Teresa Herrera saliera por vez primera de España. Motivo que puede alegrar por aquello de la propaganda de este tradicional partido en otras tierras, pero que no satisface plenamente al pensar que la ha perdido un equipo español. Por líneas fué la de los medios volantes del Lazio, la más completa. Sentimenti y Alzani pusieron de manifiesto sus excelentes condiciones, "arropados" por un Sandroni que en el puesto de defensa central resultó una barrera infranqueable. El guardameta ágil y seguro, y en el ataque sobresallieron los dos elementos sudamericanos que también destacaron por su intemperancia, ya que ambos fueron expulsados del bando forastero. Sin embargo son los dos excelentes jugadores, sobre todo el capitán del Lazio, Flamini, que es una de las figuras de su equipo.

NO EXISTIO UNIDAD EN EL ATLETICO

Por lo que respecta al conjunto del Atlético de Madrid, poco digno hay de destacar, y únicamente cabe la crítica de actuaciones aisladas pero que no bastaron para conseguir lo que cualquier otro equipo español de la misma categoría futbolística y, en similares circunstancias, hubiera logrado. Solo la bravura y el batallar incansable de Hernández en la media cancha por su forma de actuar—y el entusiasmo de Lesmes II y Miguel que en su puesto. Pero nada más necesaria clase en estos encuentros, más obligados como Juncosa y César. Durante la primera parte Ben Barek atredió la extraordinaria clase de su fútbol, el dominio que tiene del juego de cabeza y el sentido exacto del espacio, pero actuó como siempre en una zona en la que no puede resolver por sí mismo nada, aunque con su desplazamiento de pelota facilite la ocasión a los demás. El negro es un maravilloso jugador, pero demasiado profesionalizado, y los demás salvo una jugada de Juncosa, poco hicieron de mérito y si mucho en contrario, en el caso de Domingo.

NEFASTO ARBITRAJE

En cuanto a la actuación del señor Borques Leal, leal a la ignorancia, se puede darse más nefasto arbitraje. Es posible que haya tenido una mala tarde, porque si el colegiado hubiera hecho como está designado como árbitro internacional. El tuvo la culpa de que el encuentro derivara hacia los desagradables incidentes ocurridos por su actitud de pasividad hacia los desagradables incidentes ocurridos, que consumados y antirreglamentarios, y cuando quiso imponer su criterio energicamente, ya era demasiado tarde, y lo inevitable—por sus desacertados—había surgido. Mal actuación en La Coruña, y convencien-

3 PREGUNTAS 3 RESPUESTAS

Sobre la presencia de Ferreira en Riazor

El domingo estuvo en La Coruña el famoso jugador internacional portugués, y capitán del Benfica, Francisco Ferreira. Vino para presenciar en Riazor el juego del conjunto italiano que serán los rivales de su equipo el próximo jueves, en el primer encuentro de la Copa Latina. Al final del partido le preguntamos a Ferreira sobre el Lazio y la competición que se celebrará en Lisboa.

—¿Qué le ha parecido el conjunto de Roma?

—Muy duros, excelentes jugadores algunos, pero no me convencieron.

—¿Es superior el Benfica actual?

—Creo que sí, nuestro equipo está en un gran momento. El domingo pasado hicimos un buen partido frente al Sporting.

—Entonces la Copa Latina quedará este año en Portugal, ¿no?

—No puede decirse nada sobre eso, pero confío en que así sea y empezaremos por vencer al Lazio en el partido inicial.

Si piensan jugar igual que el Atlético, lo dudamos.

El Madrid venció al Hungría por 4-2

Acuña alineó con los locales

MADRID, 4.—En el campo de Chamartín se ha celebrado esta tarde el partido internacional entre el Real Madrid y el equipo italo-húngaro Hungría. Venció el Real Madrid por cuatro tantos a dos.

El primer tiempo finalizó con ventaja húngara por dos tantos a uno.

El Real Madrid, después de un primer tiempo garrafal en el que sin ligar juego alguno dió toda clase de facilidades para que el conjunto húngaro actuara a placer, supo superarse en la segunda mitad y en una media hora de juego rotundo remontó la diferencia desfavorable hasta lograr un 4-2 merecido.

Los cuatro tantos del Madrid fueron conseguidos por Pahiño.

El Real Madrid alineó así:

Acuña, Nino (Azcarate), Aranda, Navarro, Zárraga, Narro (Soto), Malca (Olmedo), Muñoz, Pahiño, Montalvo y Arsuaga.

Los jugadores preseleccionados presenciaron el encuentro e inmediatamente finalizado éste salieron hacia El Escorial.

El jueves próximo la Selección nacional celebrará un partido de entrenamiento con el Hungría.—(ALFIL).

Francia no participará en el Campeonato Mundial de Fútbol

PARIS, 5. (Urgentísimo).—La Oficina de la Federación Francesa de Fútbol ha anunciado que Francia no participará en el campeonato mundial de fútbol que se iniciará en el Brasil el día 24 del actual.

Como se sabe, Francia pertenecía al cuarto grupo, donde están Uruguay, Bolivia y Portugal. Hace ya más de una semana que se retiró Portugal, de modo que con esta nueva retirada quedan sólo Bolivia y Uruguay, perdiendo interés la eliminatoria.—(ALFIL).

PARIS, 5.—La no participación de Francia en el Campeonato del Mundo, se debe a que los directivos del fútbol francés hicieron una protesta que no ha sido atendida sobre el orden de los partidos, ya que el equipo galo tenía que jugar uno de los encuentros el día 25 en Porto Alegre y otro el 29 en Recife, considerando que el desplazamiento perjudicaba al rendimiento de los jugadores franceses que tenían que participar en ambos partidos. Solicitaban que en caso de no acceder al cambio de fechas o lugar, la organización del campeonato pagara el avión que llevara a los jugadores de uno a otro sitio, para que se encontraran más descansados.—(ALFIL).

El Lazio y el Atlético de Madrid salieron para Lisboa

Ayer por la mañana salieron con dirección a Lisboa los equipos del Lazio y del Atlético de Madrid, que disputarán en la capital portuguesa los partidos correspondientes a la Copa Latina con el Benfica y el Girondin de Burdeos, respectivamente.

Ambos equipos marchan encantados de las atenciones recibidas en La Coruña. Anoche pensaban pernoctar en Oporto para proseguir hoy viaje a Lisboa. Los primeros partidos de la Copa Latina se jugarán el jueves próximo y la final el domingo.

El Lazio envió a Madrid la copa "Teresa Herrera" para que la expongan en la capital de España, a donde los italianos irán después de la Copa Latina para jugar un partido de entrenamiento con la selección nacional. CESAR Y JUNCOSA AL ESCORIAL

En el exprés de Madrid salieron con dirección al Escorial los jugadores preseleccionados para el campeonato del mundo, César y Juncosa que alinearon en Riazor frente al Lazio de Roma.

El jueves próximo la Selección nacional celebrará un partido de entrenamiento con el Hungría.—(ALFIL).

Plaza de Toros

LA CORUÑA

JUEVES 8 DE JUNIO, A LAS 4,30 DE LA TARDE

Presentación en esta plaza del espectáculo taurino - circense

"EMOCIONES DE MEXICO"

con la actuación de los auténticos Charros mejicanos

venta de localidades desde hoy, martes, por la tarde, en el sitio de costumbre

Artículos Caballero
Novedades Primavera

AMERICANAS
TRINCHERAS
GAMISAS
GORBATAS
CALCETINES

Sombrero DIK'S
Calidad, Distinción

Sportman

Pórtico de la Capilla de San Andrés
Teléfono 1128. — La Coruña

Gafas MANOLETINAS

PLEGABLES, CON ESTUCHE DE PIEL

OPTICA SAN ONOFRE



Montura metálica 17 Ptas.
Montura de pasta, color concha, 30 Ptas.

Señora, montura de pasta, color marrón claro, espiga drapada, 30 PTAS.

SAN ONOFRE, 6 (detrás de la Telefónica). — MADRID
REMITIMOS A PROVINCIAS CONTRA REEMBOLSO

miento pleno de su ineptitud para esta clase de partidos.

TRES CONCLUSIONES

Y por último tres conclusiones de este V Trofeo Teresa Herrera, unas confirmadas y otra nueva pero ciertas las tres. La de que no existe tanta superioridad hoy día en el fútbol italiano; la de que el Atlético de Madrid no es equipo—y lo sentimos por su participación en la Copa Latina—para partidos de cierta trascendencia en donde hay que luchar con alma y coraje; y la de que el "Teresa Herrera" no puede tener superación, en ningún concepto, como organización deportiva perfecta con unos fines altamente caritativos.

Eid
DESPERTADOR DE CALIDAD
PIDALO A SU RELOJERO

EA Y ANUNCIASE EN
MANUEL HERNANDEZ, EL IDEAL GALLEGO

VENCEDORES Y VENCIDOS

LA MALA SUERTE Y EL ARBITRO CAUSAS DE LA DERROTA, PARA HERRERA

En el vestuario madrileño se respira ambiente de disgusto: caras largas por la derrota, quejas del árbitro y continuas alusiones a la mala suerte.

Helentio Herrera, el preparador de los rojiblancos, se halla atendiendo a sus muchachos cuando nos acercamos a él escuchando su opinión.

—¿Que le ha parecido el partido? —Bastante flojo. Cometimos un error muy grande al practicar juego alto, pero se debió ganar.

—¿A qué atribuye la derrota? —A la mala suerte y al árbitro. Cuatro bajas en el poste, continuos "orders" y varios "penalties" que el árbitro no vio o no quiso ver.

—¿Le han gustado los italianos? —No. Los encontré muy lentos en el desarrollo del juego. Tienen buenas individualidades como son Flamini y el extremo derecha, pero como conjunto dejan bastante que desear. Si no me explican cómo nos ganaron volamos subitamente.

—¿Y el público? —Inmejorable, pues nos animó constantemente hasta el punto de hacernos creer que actuábamos en el Metropolitano.

—¿Espera la rehabilitación en Lisboa? —Si creo que allí se le ganará fácilmente si llegamos a enfrentarnos. Claro que si ocurre lo mismo de hoy...

DE CIEN VEGES LE GANARIAMOS NOVENTA Y NUEVE, AFIRMA RIERA

Dejamos al argentino y nos acercamos a Riera, el capitán de las huérfanas madrileñas.

—¿El resultado justo para tí? —Está bien el 3-1; pero con una pequeña diferencia —nos dice socarronamente— que debía ser a nuestro favor.

—¿No me explico la victoria del Lazio. De cien veces que juramos contra ellos les ganamos noventa y nueve y además fácilmente.

—Entonces no le convenció el conjunto romano? —Nada. Y además deportivamente... A qué resto de Arce cuando se retiraba a los vestuarios, fue el más flojo que recuerdo en un tiempo de fútbol.

—Y el árbitro, ¿te agradó? —Ya sabemos que en el terreno futbolístico España y Portugal no se pueden ver y es lógico que al arbitrar un portugués hiciera todo lo po-

sible por evitar nuestro triunfo. Y desde luego, lo consiguió.

Pedimos permiso a Riera para publicar esto porque nos parece algo fuerte y el internacional nos lo concede.

—Pon eso y todo cuanto se te ocurra respecto al arbitraje.

LESMES EXPLICA SU EXPULSION

Lesmes II el expulsado, toma las cosas un poco de broma, al explicar el motivo de su castigo.

—¿Qué se le va a hacer —nos dice—. Mi expulsión fue justa. Yo no pude contenerme al observar las "cañerías" que hacían los defensas a nuestros delanteros y...

—Si, ya entendemos.

DOMINGO OPINA QUE NO TUVO CULPA EN LOS GOLES

Los goles que le marcaron a Domingo, al menos los dos primeros, no fueron imparables y por ello creímos oportuno preguntarle al propio interesado la causa por la que no pudo atajarlos.

—En el primero —nos dice en castellano bastante correcto— nunca creí que pudiera disparar a gol desde tan lejos y con tanta potencia. El segundo fue un clarísimo fuera de juego del paraguayo.

—Y el tercer? —Fustado.

SON MUY SUCIOS, PROTESTA CESAR

Y ya que Lesmes hablaba de las "cañerías" hechas por los defensas italianos a los atacantes madrileños, sepamos la opinión de César, uno de los que más bregó en el área.

—Son muy sucios. Cada vez que la pelota llegaba al área del Lazio se producía un penalty. Parece imposible que el árbitro no hubiera apreciado ni uno.

—Y dejando aparte las suciedades ¿qué te pareció la defensa italiana? —Muy buena y en especial el portero. Fue un portero de colocación... y de suerte, de mucha suerte.

—¿Por qué se originó el "jaco"? —Cuando De Fazio paró el balón nosotros le acosamos en forma legal y entonces los defensas para evitar el peligro la emprendieron a patadas y puñetazos. Nosotros no pudimos aguantar y repelimos las agresiones.

Y tras las declaraciones de César abandonamos el vestuario atlético, donde en los comentarios generales, los apóstoles al juez de la contienda suben de tono por momentos.

E. QUESADA.

Opinan los del Lazio

La alegría que reinaba en el vestuario del S. S. Lazio, cuando en él nos "colamos" al concluir el encuentro entre italianos y madrileños, era indescriptible. Nunca pudimos figurarnos contento semejante, y la cosa no era para menos; acaban de conquistar el valiosísimo trofeo Teresa Herrera, que por primera vez en su historia se lo adjudicó un equipo ex-

tranjero, detalle éste que contribuía, sin duda, al alborozo sin límites de los de Roma. Los jugadores, más que de ducharse o de meterse en la piscina, se preocupaban de contemplar la joya que acababan de ganar con todos los merecimientos, dándole vueltas, destapándola y apreciándola en los mínimos detalles.

ANTE PUBLICOS COMO EL DE LA CORUNA DA GUSTO JUGAR, DICE RAMELLA

Por ello, acercándonos a Ramella, el director técnico del conjunto, le preguntamos señalándole la copa:

—¿Pasa a El Estío, ¿qué trofeo que pueda igualar? —Oh, no! Nunca habíamos visto, en parte alguna, nada semejante. Será un orgullo para los asociados del Lazio el poseerlo. Estamos encantados de haberlo ganado.

—¿Qué le ha parecido el partido? —En los primeros veinte minutos el Atlético hizo muy buen juego, lucifándose sus medios volantes y sus interiores.

—¿Y a Lazio? —Sin acotar mal, estuvo muy por debajo de sus posibilidades.

—¿Magnífico portero De Fazio? —Venía sustituyendo a Sentimental IV, que ha sido seleccionado, pero con él, en el marco no se ha notado la falta del titular. Y eso que era la primera vez que salía en un partido importante!

—¿A qué cree usted que deben la victoria? —Sin duda alguna, a que las líneas de retaguardia del Lazio tuvieron una actuación acertada. La delantera en a segunda parte, con la falta de Flamini y Arce, no pudo hacer juego.

—¿Son dos jugadores de mucha categoría? —Muy buenos, muy buenos; aunque Flamini no ha jugado todo lo que sabe.

—¿Qué le ha parecido el público? —Vamos satisfechísimos de su cariñosa acogida y de su deportividad. Ante públicos como el de La Coruña da gusto jugar.

—Sin embargo, Arce se portó con él de un modo... —Todos deploramos lo ocurrido; pero aquí tiene usted al paraguayo, deseoso de disculpas.

ARCE SE ARREPIENTE DE SU CONDUCTA

Efectivamente, Arce se dirigió en aquel momento hacia nosotros y nos dijo:

—Estoy avergonzado y arrepentido de mi actitud y pido a la simpática hinchada coruñesa que sepa perdonar mi

Tuvo momentos muy brillantes, pero los interiores y el centro, con sus torpezas, deslucieron en parte la labor de este excelente jugador.

Botana y Lolín, aceptables, pero no siempre podían con la endiablada velocidad de los delanteros italianos, escurrizos como anguilas. Y Simón, francamente bien, aprovechando valía en algunas ocasiones, pero vendido en otras, por defectos de colocación de sus zagueros.

A pesar de la superioridad del Palermo, su dominio no fue intenso. El Celta se defendió con energía y atacaba a su vez, pero lo hacía alocadamente y se estrellaba una y otra vez con la barrera defensiva que oponían los italianos en su tercio defensivo y en última instancia contra un portero excelente y agilísimo, que tuvo intervenciones muy brillantes.

El primer gol del Palermo se produjo a los 30 minutos de la primera parte. Una falta de Otero la sancionó el árbitro con un golpe franco. Ejecuta el castigo Milani, un medio volante fenomenal—sin duda el mejor jugador del grupo italiano—y el balón le alcanza de cabeza el extremo izquierdo De Santis, ganándole la acción a Botana. La pelota salió disparada a la red como una bala.

La primera fase, que terminó 1-0, fue de ligero dominio de los sicilianos, que por momentos daban la sensación de no emplearse a fondo.

Los primeros minutos de la segunda mitad se desarrollaron en terreno italiano merced a un esfuerzo titánico de los edificios, pero pronto decayeron agotados por el calor, que hacía más mella en los españoles que en los sicilianos, habituados a la cálida temperatura de su país.

En esta segunda fase, Borbolla sustituyó a Atienza en el extremo, pasando éste a ocupar el puesto de Crisillo. Algo mejoró con esta variación la delantera, pero los desajustes en el remate continuaron siendo los mismos.

A los 28 minutos volvió a marcar el Palermo su segundo tanto. Una escarpada velocísima del extremo izquierdo italiano la finalizó con un centro abierto, que el delantero centro Bronnee remata con enorme potencia sin que Simón, a pesar de haberle tocado con la mano al balón, pudiese desviar su trayectoria.

Los quince últimos minutos el Palermo jugó en plan de exhibición, demostrando un fondo esmóbrico, que traía de cabeza a los jugadores celestes.

Y después de inútiles esfuerzos del Celta para mejorar el resultado el partido finalizó con el merecido triunfo de los italianos, a quienes el público ovacionó con gran entusiasmo por su excelente juego y su corrección.

A juzgar por el partido de hoy, el que se juegue el día 8 entre el Torino y el Palermo va a resultar "bocatto di cardinale".

Aliñaciones: Celta: Simón; Botana, Lolín, Otero; Bermajo, Guimerans; Atienza (Borbolla), Hermida, Castillo (Atienza), Larrosa y Vázquez.

Palermo: Masci; Boriforte, Santamaría, Gianoli; Milani, Morétti; Di Maso, Fuin, Bronnee, Lodi y De Santis.

En aquel momento no supo ni que hicie; era la primera vez que me expulsaban del terreno...

¡DESPUES DE VIEJO!, SE LAMENTA FLAMINI REFIRIENDOSE A SU EXPULSION

Seguidamente nos acercamos al capitán, Flamini, que está disgustado por la expulsión de que fue objeto. El magnífico interior nos muestra el grupo que recibió en la cabeza, diciéndonos:

—A esto se debió mi expulsión. Yo me acerqué, como capitán, al lugar de la discusión y fui recibido con un cabezazo, que mire usted cómo me ha dejado. Luego vino lo demás.

—¿Ha sido expulsado del campo muchas veces? —He jugado en la Argentina, en el Brasil, en el Uruguay... y esta ha sido la primera vez que me ocurre semejante cosa. ¡Después de viajar!

—¿No tiene mayor importancia el consuelo? —Ya se sabe que en el momento de acorralamiento...

—En fin —concluye Flamini—, ¿qué le hemos de hacer?

EL VICEPRESIDENTE DEL LAZIO, ELOGIA EL TROFEO

El señor Bidelli, vicepresidente del Lazio, se encuentra también, departiendo amigablemente con los jugadores, ora con los representantes de la Prensa. Se muestra francamente satisfecho de haber ganado el trofeo y dice:

—Desde que vi la copa, tenía en ilusión por llevarmela a Roma; es un trofeo digno de estar en la capital del mundo, en donde no se ha visto ni uno que pueda igualarse. Todos vamos contentísimos de haberlo ganado.

—¿Qué opina de la encuentro? —Creo que el Atlético se desmoronó muy pronto; a raíz de nuestro primer gol, que fue para ellos como una ducha fría.

—¿Le gustó el conjunto madrileño? —Es muy buen equipo. Puso mucha furia en algunos momentos y realizó, además, juego de clase.

—¿Qué jugadores le agradaron más? —Me gustaron mucho Hernández, Ben Barek y Riera. También Junquera y César, que se mostraron muy valerosos. Calleson no jugó bien más que media hora.

—¿Considera justo el resultado? —Sí; el Lazio se ha defendido muy bien. Nuestro entrenador no hizo perfectamente en no introducir modificaciones en el segundo tiempo; el Atlético le ha perjudicado el cambio de jugadores.

QUIMA

EL PALERMO venció al Celta por 2-0

El fuerte calor restó público a Balaídos

(Especial para EL IDEAL GALLEGO, por C. C.)

VIGO, 5.—El primer partido de este torneo en disputa del II Trofeo Huérfanos del Mar, congregó en el estadio de Balaídos un público numeroso, pero sin llegar al lleno. La tarde calurosa en exceso, hizo que muchas personas desviaran su ruta hacia las playas. No obstante, el recinto de Balaídos presentaba brillantísimo aspecto.

Ocupaban el palco presidencial las autoridades provinciales y locales, el cónsul de Italia y los miembros del Comité organizador.

A la hora anunciada salieron al terreno de juego los jugadores del Celta y del Palermo en medio de una estruendosa ovación. Formaron en el centro del campo, y después de haber interpretado la banda de música del Regimiento de Murcia los himnos de los respectivos países, salieron al terreno los niños asilados en la Casa-Hogar para Huérfanos del Mar, siendo portadores de sendos ramos de flores, que entregaron a los capitanes de ambos equipos. El capitán del Palermo besó efusivamente al pequeño que le ofreció el ramo, momento éste de gran emoción.

Seguidamente, Vázquez, capitán del Celta en esta ocasión, hizo entrega al del Palermo de un precioso banderín de raso bordado en oro, como recuerdo de su visita.

Y después de haber estrechado la mano a todos los jugadores el Comité organizador, el árbitro del Colegio cántabro, señor García Fernández, dió la señal para comenzar el match.

LO QUE FUE EL PARTIDO

El desarrollo del partido fue una demostración táctica, técnica y física de la superioridad abrumadora del conjunto italiano en todos los terrenos. Poseen los sicilianos un once acopladísimo, perfecto en todas las líneas, que se compenetran maravillosamente, formando un todo armónico admirable. Sus componentes, de elevada estatura y de extraordinaria flexibilidad, dominan la pelota como maestros y en el juego por alto, que practican poco, son casi imposibles de desboragar. Su juego nos hizo recordar al de los argentinos, pero con más eficacia ante la puerta. Si a esto agregamos una puesta a punto admirable y una preparación física perfecta, su triunfo rotundo y merecido sobre el Celta, no puede extrañar a nadie.

El Celta que ayer evolucionó en Balaídos, se presentó cubriendo las bases circunstanciales de Alonso, Cabicho, Sobrado y Melkerle, con los deportivistas Botana y Guimerans y los ponte vedreses Larrosa y Castillo.

Estas incrustaciones sólo sirvieron para desacoplar el conjunto, ya que, durante el partido apenas si lograron ligar media docena de jugadas. Pusieron en la breña mucha voluntad, pero actuaron totalmente desarticulados. Y ante un equipo tan diestro y completo como el siciliano, el que hay que jugarle raseado el balón y con mucho sentido, fracasaron estrepitosamente.

Los interiores y el centro delantero Castillo, en particular este último, fueron completamente nulos. De los medios volantes fue Guimerans el mejor.

El fuerte calor restó público a Balaídos

Usted también será Kolynosista dice Antonio Vico

Famoso libro de la salud

limpia mejor sabe mejor rinde más

170 veces más activo!

Asociación del DDT con un nuevo agente insecticida que refuerza su acción.

ZZ Reforzado es el producto de efectos más contundentes contra toda clase de insectos.

INSECTICIDA



En 10 plazos mensuales

PUEDEN VD. ADQUIRIR UN MAGNIFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO

ROTVAL

PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO RELOJES ROTVAL APARTADO 678 - MADRID

El ACIDO URICO se debe combatir con

ROVEKAR

CONSULTE A SU MEDICO

LABORATORIOS VEKAR, S. A.

BAILEN, 20 - MADRID

Distribuidores: J. Villar (Farmacia) Real LA CORUNA

Se incrementará notablemente la producción siderúrgica nacional

Nuevo acuerdo comercial hispano - danés

Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 5.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó esta noche la siguiente referencia de un tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de hoy, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

PRESDENCIA DEL GOBIERNO. Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de Industria, la constitución de una empresa mixta para la creación de un centro siderúrgico, que en varias etapas y en un plazo aproximado de diez años, incrementará la producción nacional siderúrgica de las actuales industrias debidamente ampliadas en la cifra de 60.000 toneladas de productos terminados por año. Recursos de agravo.

ASUNTOS EXTERIORES. Informe sobre la situación política europa. Nuevo acuerdo comercial hispano-danés. Ordenes de adjudicación en concurso de acciones de extranjería expropiadas a las empresas "Technoform", "Brauns", "Coldfont" y "Explosivos" y "Unicolor".

GOBERNACION. Decretos de personal. Expedientes de trámite. Información sobre diversos asuntos del Departamento.

ERERCITO. Decretos por los que se promueve al empleo de general de División el general de Brigada de Infantería don Juan Asensio Fernández Cienfuegos y a general de Brigada de Infantería al coronel de la misma Arma don Angel Suanzes de la Torre. Decreto por el que se transmite a don Dionisia Fernández Flores la pensión causada por el fallecimiento de don Rafael Arroyo Fernández. Decretos por los que se elevan y rectifican las pensiones concedidas a don María Guiñan Pacheco y don Dolores Alvarez Rodríguez, respectivamente. Expedientes de trámite.

MARINA. Expedientes de trámite. **AIRE.** Expedientes de trámite. **JUSTICIA.** Proyecto de ley sobre reforma del régimen jurídico de las sociedades anónimas. Decreto por el que se rehabilita el título de conde de Laguardia. Decretos por los que se

convalida la sucesión en los títulos de marqueses de Claremonte de Arteta, Haro y Pescara, conde de Albercón, Francos y Gracia Real. Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de ampliación del Seminario Diocesano de Avila. Expedientes de obras de prisiones. Expedientes de indulto y libertad condicional.

HAGIENDA. Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de los artículos 32, 33 y 34 de la ley de administración y contabilidad de junio de 1911. Decreto por el que se dictan normas para la aplicación del Impuesto sobre grandes y pequeños. Expedientes de trámite y crédito.

INDUSTRIA Y COMERCIO. Información sobre diversos asuntos del departamento. Expedientes de trámite.

AGRICULTURA. Decreto por el que se aprueba el proyecto de restauración hidrologico-forestal de la cuenca de Ramba Seca, sita en los términos municipales de Velez Blanco (Almería) y Lorca (Murcia), en la cabecera del Rio Guadalentín, en aplicación de la ley de 16 de julio de 1949. Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Agrícola a don Luis Benedito. Expediente por el que se concede al Servicio Nacional del Trigo una subvención para que adquiera la maquinaria necesaria para la organización de un plan de selección mecánica de las semillas de trigo.

EDUCACION NACIONAL. Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre autorización y constitución de una servidumbre de paso sobre la finca propiedad del Estado número 17 de la calle de Cea Bermúdez. Informe sobre diversos asuntos del Departamento.

OBRA PUBLICAS. Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para celebrar las subastas de obras de "Estación de afloramiento sobre el Rio Lumbreras, en Lumbreras (Logroño), y de abastecimiento de agua del Sena (Huesca). Decretos por los que se autoriza la ejecución por el sistema de contrata de las obras de "dragado general del canal de navegación desde el fondeadero de los mártires hasta el de la Osa", en el puerto de Santander, y de las dragadas de la zona de servicios de los muelles en el puerto de Huelva. Expedientes de trámite y de revisión de precios.

TRABAJO. Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la construcción de mil quinientas viviendas en las cuencas mineras de la provincia de León. Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda. Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifican las Reclamaciones Nacionales en las industrias de elaboración de bebidas carbonicas y jarabes, torrefactores de café y sus sucedáneos y confección de guantes de piel.—(CIFRA).

NUESTROS COLABORADORES

CERCA UNOS DE OTROS

Por Francisco J. Martín Abril

El estar cerca unos de otros casi constantemente, puede tener sus inconvenientes, pero tiene también sus ventajas. La mutua ayuda entre las personas suele guardar relación directa con la extensión del lugar habitado. Los círculos de la amistad se aprietan en el pueblo, donde todos llegan a considerarse unidos por el parentesco, y se aflojan en la gran ciudad, donde la mayor parte de los ciudadanos se desconocen entre sí, como si se tratase de una extranjería espiritual y fisonómica. ¡Qué distinta la vida de la aldea, a la vida de la gran ciudad! Si nos decidimos a incorporarnos durante algún tiempo a unos de esos minúsculos núcleos de población que se llaman pueblos, nos percataremos de que allí todo es estrechamente cordial y familiarmente íntimo. Los hombres se rien por cualquier cosa, con esa espontánea nobleza de la naturaleza, y todos ellos ponen a nuestra disposición, de verdad, no con fingimiento, sus casas, sus mesas, su compañía, su conversación, su amparo. La vecindad, en el pueblo, adquiere proporciones de generalidad sin espacios vacíos, y la voz de una persona, al ser emitida, halla inmediatamente numerosos ecos. ¿Habéis observado la diferencia en el trato con que es acogido el visitante en el pueblo y el visitante en la ciudad? Cuando nosotros vamos al pueblo, todos los hombres y todas las cosas parecen que nos rinden homenaje de afectos. Cuando el hombre del pueblo viene a la ciudad, apenas si le concedemos unos minutos de diálogo. "La vida nacional"—escribía Bryce— está más apta para hacerse más intensa y más interesante donde se reconcentra en un área no tan extensa que impide a las gentes conocerse los unos a los otros y conocer a sus conductores".

Para Unamuno, una ciudad desde cuyo centro no se pueda llegar a pie en cosa de un cuarto de hora al campo libre, era una ciudad que no respondía a sus íntimas necesidades espirituales. Alguien ha dicho que la ciudad ideal par vivir es la de cien mil habitantes. Ni la pequeña cárcel de la aldea, ni el inmenso conglomerado de la gran ciudad. Es verdad que de vez en cuando experimentamos una cierta satisfacción al pasearnos por las grandes ciudades. Calles anchas, perspectivas abiertas, edificios de muchos pisos... Uno llega a sentirse libre, independiente, gota de agua en el mar de la circulación, sin que nadie se preocupe de nuestros pasos y de nuestras idas y venidas. Pero puede llegar un momento en que uno se encuentre como perdido en esa soledad aterradora y aséptica, que tanto se parece al destierro de la patria. ¿No os habéis topado alguna vez con estos naufragos de la gran ciudad? Porque lo que gusta al hombre de sensibilidad familiar y entrañable, es sentirse protegido por ese cerco de afectos y de resonancias, que no suelen florecer en la gran ciudad. En la dicha y en la tristeza, experimentaremos en la pequeña ciudad una sensación de amparo permanente y próximo que nos llenará el alma de buena paz. Casas coloradas, paredes que nos hablan de una vulgaridad cotidiana, caras que vemos a diario, voces que escuchamos a cada hora... Y todo eso, se pondría a nuestra disposición en los momentos trascendentales de nuestra vida, para decirnos: "Aquí estamos nosotros, los hombres y las cosas de tu pequeña ciudad, para formar junto a ti un muro de protección, de comprensión, de amparo, de defensa, de cariño..." Y uno, que tiene todavía corazón, dará las gracias, sintiéndose miembro de una comunidad apretada de afectos, donde todo está a la mano, como en nuestra casa o en nuestro cuarto de trabajo.

(Prohibida la reproducción).



CAMISERIA A MEDIDA

Presentamos espléndidos surtidos en las últimas novedades para verano

GARANTIA ABSOLUTA DE CONFECCION

IZQUIERDO

SAN ANDRES, 13. - Teléfono 2367

Fernández Flórez visita el Museo Provincial de Bellas Artes

Ayer, a las doce y media del mediodía, Fernández Flórez visitó el Museo provincial acompañado de su hermana Florita.

Fuó recibido a la entrada del edificio por el director del Centro, señor Seljo Rubio; por el presidente de la Academia de Bellas Artes, Sr. Conde de Canillas, y otras personalidades.

El insigne humorista recorrió todas las salas y dependencias del Museo, mereciéndose su cuidada instalación cálidos elogios.

Terminado el recorrido se sirvió un refrigerio, que fuó ofrecido con cordiales y admirativas palabras por el señor Seljo Rubio, al que contestó Fernández Flórez, con frases de gratitud, enaltecendo la magnífica labor llevada a cabo por el Sr. Seljo Rubio y sus colaboradores.

Por último, el ilustre visitante firmó en el álbum del Museo, que abandonó con su hermana, siendo ésta obsequiada con un ramo de flores y una bella acuarela del Sr. Seljo Rubio, que reproduces la casa en que Fernández Flórez escribió "El bosque animado".

DE AQUI Y DE ALLÁ

NUEVO MATAMOSCAS

WASHINGTON, 5.—El "sacabrín" es un nuevo producto que se extrae de las raíces de una hierba común, conocida en inglés con el nombre de "ox-eye" (ojo de buey), que servirá para matar moscas. Esta sustancia es mucho más venenosa que el "piretro", insecticida muy utilizado por el Departamento de Agricultura, que es el que facilita la noticia. Se agrega que el "sacabrín" no ha sido ensayado todavía contra otros insectos, ni se han investigado sus efectos sobre el hombre, animales o tierra.—(EFS).

EL SUBMARINO VOLADOR

WASHINGTON, 5.—Un submarino iluminado volando, afirma haber visto el piloto de la American Airlines, William Sperry.

El piloto Sperry asegura que mientras volaba a unos once kilómetros Oeste de Mount Vernon vio a "un extraño y singular aparato que dio dos vueltas alrededor de su avión, un DC-6, e inmediatamente desapareció con dirección a Washington. Cuando el misterioso aparato pasó ante la luna—agregó Sperry—su silueta quedó visible y semejaba a un submarino iluminado".—(EFE).



Wenceslao Fernández Flórez durante la visita que hizo al Museo Provincial de Bellas Artes de la Coruña

Cuida el rojo de sus labios y la blancura de sus dientes. Lápiz Marlise Dentífico Phylodent

HASTA LUEGO. Nuevo libro de K-HITO que se halla a la venta en librerías, quioscos y puestos de periódicos. 30 pesetas. SEGUNDA EDICION

LA REFORMA DE LAS NACIONES UNIDAS ES NECESARIA

por el doctor Arce, ex-delegado de la Argentina

LA IGLESIA Y LA POLITICA

El triunfo del campo ante su feria

EL ALGODON Y LA LANA EN LIBERTAD DE PRECIOS

EL PROFESIONALISMO FUTBOLISTICO EN INGLATERRA

por Ramón Melcón

Lo que vale la pena en la Exposición Nacional de Bellas Artes

y las secciones habituales de "Panorama del mundo", "La vida en torno" "Dé la anécdota a la historia", etc., en el número de 1.º de junio de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos

A la venta en quioscos y puestos de periódicos

Suscripciones, en A onso XI, 4, MADRID, y en la Administración de este diario

Excelente agua de mesa. AGUA SOUSAS. Vías urinarias y digestivas.

La primera lección de higiene del hogar. USADO COMO INSECTICIDA. ODT CHAS. NADA MAS. DE VENTA EN DROGUERIAS, COMERCIOS DE ARTICULOS DE LIMPIEZA Y SIMILARES

SANTIAGO

Se celebró brillantemente en la Archidiócesis el Día del Prelado

EL DIA DEL PRELADO
SANTIAGO, 5.—Ayer se ha celebrado en la diócesis el Día del Prelado, acusando todos los actos en las parroquias gran esplendor.

Por lo que se refiere a Santiago, nuestro muy amadísimo Prelado ha tenido ocasión de apreciar hasta qué punto alcanza la adhesión del pueblo con la Iglesia.

En la Basílica, totalmente llena de fieles, a las doce del día se efectuó la Exposición del Santísimo, interpretando diversas obras sacras la Schola Cantorum del Seminario, que contribuyó al realce del acto.

A continuación predicó el M. I. señor don Andrés Lago Cizur, Magistral. Nota lucida de la concentración observada en la Catedral la constituyó la presencia de las banderas y guiones de las asociaciones religiosas de la ciudad.

En lugares preferentes del templo se situaron las autoridades y representaciones locales, y el señor Arzobispo, objeto de este homenaje, ocupó su sitio de costumbre, rodeado del Cabildo, en la Capilla Mayor.

En la Plaza de la Inmaculada, al encaminarse a Palacio, el doctor Quiroga Palacios fué ovacionado por la concurrencia que allí se había estacionado.

Después, en el salón del trono de Palacio, tuvo lugar la anunciada recepción, desfilaron ante el Prelado las autoridades y componentes de las asociaciones, el Cabildo, el Clero y pueblo en general.

Centenares de telegramas de felicitación ha recibido el domingo el ilustrado Prelado gallego, el cual ayer vivió una memorable jornada de adhesión a su persona.

REGRESO A MADRID EL DIRECTOR GENERAL DE ASUNTOS ECLESIASTICOS

En el expreso de Madrid, regresó a la capital de España el Excmo. señor don Mariano Puigdollers, director general de Asuntos Eclesiásticos.

El señor Puigdollers vino a Compostela para sostener una entrevista con el señor Arzobispo.

Acudieron a despedirle el señor Arzobispo y un buen número de sus amistades que tiene en Compostela.

SE CAYO DE UN CABALLO

Fuó internado en el Gran Hospital, con fractura del maxilar inferior, que se produjo al caerse de un caballo, el niño de 11 años de edad, José Núñez, vecino de Muros, en la parroquia de Esteiro.

ESCRITOR FRANCÉS

Pasa unos días en Santiago el escritor francés M. Abel Bonard, miembro de varias Academias galas. El objeto de su recorrido por Galicia es recoger notas para un estudio que titulará "Arte español y costumbrismo de sus provincias".

LOS VECINOS DE SANTA MARTA PIDEN

Recibimos de los vecinos de Santa Marta y de la nueva barriada de viviendas protegidas de La Choupana, una carta colectiva en la que nos ruegan brindemos el establecimiento de una línea de autobuses, que podría realizar la línea San Cayetano-Rochas, Camino Nuevo y San Cayetano, con lo que un buen sector de vecinos entraría en el disfrute de beneficios que serían más amplios para la empresa que se decida a establecer el servicio.

EL ATLETICO DE MADRID Y EL LAZIO, EN COMPOSTELA

En la mañana del lunes llegaron a esta ciudad los equipos del Atlético de Madrid y del Lazio, de Italia.

Dr. Alvarez y Alvarez
ESPECIALISTA EN HUESOS Y ARTICULACIONES
 reanuda la consulta en Santiago a partir del día 1 de junio.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Juan Dieguez Villarino
 Coronel de Estado Mayor
 Que falleció el 4 de Junio de 1949 habiendo recibido los auxilios espirituales
 D. E. P.

Su esposa, doña Ermitas Lombardía Fernández; su ahijada, María de las Mercedes Rey Nuñez.

SUPPLICAN una oración por su alma y ruegan a sus amistades asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 7, a las 10,45 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Los italianos dedicaron varias horas a recorrer los monumentos, y en la cripta del Apóstol tuvieron una oración.

Se mostraron muy satisfechos del triunfo obtenido sobre el Atlético y han declarado que el Trofeo Teresa Herrera es toda una joya, que exponerán en Italia.

Uno y otro equipo continuaron viaje a Vigo para seguir a Portugal.

EL FERROL

PEREGRINACION DE MARINOS A ROMA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—También en este Departamento se está organizando, por el conjunto, la peregrinación de marinos, a Roma, con motivo del Año Santo.

Dirige los trabajos de organización el capitán de Navío, director de la Escuela de Mecánicos, don Alejandro Molins Soto.

Los marinos vestirán de paisano en la peregrinación y solamente pondrán el uniforme el día que les conceda audiencia Su Santidad.

La peregrinación se proyecta para el día 20 de julio venidero.

LA PATRONA DE ESTEIRO

Solemnísimos resultaron los cultos celebrados en la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias en honor a la Santísima Virgen de su advocación, celestial Patrona del barrio de Esteiro.

Por la tarde salió la procesión de la Virgen de las Angustias, que resultó muy lucida.

El paso de la comitiva religiosa fué presenciado por numeroso público.

ESCUELA ELEMENTAL DEL TRABAJO

Durante los días 6 y 7 del actual y en horas de seis a nueve de la tarde, podrá visitarse la exposición de labores y trabajos de los alumnos matriculados en enseñanza general y de los alumnos matriculados en enseñanza profesional y ejecutados en los talleres de mecánica, foral, electricidad y carpintería.

Al mismo tiempo serán expuestos también los trabajos realizados por los alumnos de la Escuela Nocturna Obrera de Labores de Artesanía.

La entrada a ambas exposiciones será libre.

PONTEVEDRA
EL DIA DEL PRELADO
PONTEVEDRA, 5.—Solemnemente se ha conmemorado, en los templos de esta capital el Día del Prelado, concurriendo a todos ellos las diversas ramas de Acción Católica y demás Asociaciones piadosas. En San Bartolomé los niños del Catecismo tuvieron una misa de comunión, aplicándose por las intenciones del Arzobispo. Un grupo de niños de uno y otro sexo recibió por vez primera a Jesús Sacramentado. En el mismo templo, al final del ejercicio de la tarde se hizo procesión con el Santísimo por el interior de la Iglesia. Todas las Asociaciones enviaron telegramas de adhesión al amadísimo Pastor espiritual de la diócesis.

HERIDOS GRAVES

Han ingresado en el Hospital provincial: Benito Miranda, de Goyán, que hallándose en su casa se prendió fuego en las ropas que vestía, sufriendo diversas quemaduras; José Gómez Silva, de Portugal, que presenta herida por arma de fuego en la región lumbar, y Dolores Crespo Martínez, de Geve, que en caída sufrió fractura cerrada de la pierna derecha y abierta de la izquierda. El estado de los tres heridos fué calificado de grave.

—En un sanatorio ingresó, en estado grave, Ramón Padín Piñeiro, de Cambados, que sufre paraplejía sensitivo-motora, por probable contusión medular, ocasionada en accidente casual.

URBANIZACION

Quedó inaugurado el estanque construido en la Zona del parque infantil de los Jardines de Vicenti, que contribuye grandemente a la urbanización y hermoseamiento de dicho paraje.

LUGO

LUGO, 5.—Mañana, a las siete de la tarde, bajo la presidencia del Obispo de la diócesis, se reunirá en el Palacio Episcopal la junta de la Cofradía del Santísimo, para tomar acuerdos sobre las grandes solemnidades que se celebrarán el 11, día de la infraoctava del Corpus.

En la fachada del Palacio Episcopal se procede a la instalación del magnífico alumbrado eléctrico, con motivo de dichas solemnidades.

El domingo se reunió en un céntrico restaurante el claustro de profesores de la Escuela de Comercio, para tributar un homenaje a don Pedro de las Cuevas Reguilva, que en reciente oposición acaba de conseguir la cátedra de francés de la Escuela de Lugo.

Concurso general de curatos

SANTIAGO, 2.—El Boletín Oficial del Arzobispado publica un edicto sobre un concurso general de Curatos en el que se señalan las parroquias vacantes en 31 de diciembre de 1947, que son las siguientes:

De Término: Padrón, Santiago; De Ascenso: Marín, San Julián; y Saicedo, San Martín.

De Entrada: Abalo, San Mamed; Abegondo, Santa Eulalia; Alba, Santa María; Almeiras, San Julián (Alvedro); Almofrey, San Lorenzo; Alón, Santa María; Alvite, Santo Tomás y Campolongo, Santa Cruz; Andeiro, San Martín y Meijón, San Lorenzo; Aña, Santa María y Ledoira, San Martín; Arceo, San Vicente; Bando, Santa Eulalia; Barbeito, Div. Salvador; Bardullas, San Juan y Unidos Buiturón y Frige; Branzá, Santa Leocadia y Tronceda, Santa María.

Cabanas, San Julián y Folgoso, Santa Dorotea; Calvos de Sobrecamino, San Martín; Calvos de Socomino, San Martín y Circes, Santa Marina; Campañó, San Pedro; Cañas, Santa Eulalia; Cardeiro, San Pedro y Buazo, Santa María; Carelle, San Lorenzo y Folgoso, Santa Cristina; Carres, San Vicente y Cutián, Santa María; Castenda, Santa María; Cayón, Santa María del Socorro; Cerceda, San Miguel; Cenis, San Nicolás; Collantres, Div. Salvador y Armeá, San Vicente; Cornado, San Tirso y Andeade, Santiago; Corredoira, San Gregorio y Caroy, Santiago; Cullergondo, Santa María; Cullín, Santa María; Curtis, Santa Eulalia.

Eume, San Pedro y Fasira, San Pedro; Figueredo, Santa María y Paderne, Santiago; Filgueira de Traba, San Miguel; Flopáns, San Pedro; Frulme, San Martín; Groves, San Vicente; Lamas, Santa María (Rivadulla); Lañas, Santa Marina y Barrañán, San Julián; Lema, San Cristóbal; Lens, San Pelayo; Limiñón, Div. Salvador; Loño, San Mamed y Ferreiros, San Ginés; Loureda, San Esteban y Vilacoba, Santo Tomé; Loureiro, Santiago; Lueiro, Santa Eulalia y Arzón, San Cristóbal; Macenda, San Juan; Marantes, San Vicente; Matalobos, Santa Eulalia y Toedo, San Pedro; Meangos, Santiago y Cos, San Esteban; Mercurín, San Clemente y Lesta, San Andrés; Mesía, San Cristóbal; Mogor, San Jorge; Mondoy, Santa Cruz y Porzomillos, San Pedro; Monteagudo, Santo Tomás; Morquintán, Santa María; Munniferral, San Cristóbal.

Nogueira, San Jorge y Pousada, San Mamed; Nos, San Pedro e Iñás, San Jorge; Oin, Santa María de Oin; Ois, Santiago; Orro, Div. Salvador; Ouces, San Juan; Pastor, San Lorenzo y Campo, San Esteban; Pena, San Mamed y Landeira, San Esteban; Peregrina, Santa María; Pousada, San Lorenzo; Queijas, Santa María; Queijeiro, San Jorge; Quintillán, San Pedro; Rodeiro, Santa María; Sacos, Santa María; Soaserra, Santa Eulalia; Sueiro, San Esteban; Tabayo, San Martín y Sergude, San Julián; Taboada, Santa Marina; Taboadelo, Santiago; Touriñán, San Martín y Nemiña, San Cristóbal; Trasanqueros, Div. Salvador; Trasmonte, San Esteban y Delgebre; Santa María; Troitende, Santa María; Vaamonde, Santa María; Viascón, Santiago; Vigo, Santa Eulalia; Vigo, San Vicente; Vilanova, San Pedro; Villariño, Santo Tomás y Lució Villarraso, San Lorenzo; Viones, Div. Salvador y Leiro, Santa Eulalia.

Rurales: Cardama, Santa María; y Gres, Santiago.

Una joven alemana fué bautizada y recibió la primera comunión, en Lugo

LUGO, 5.—En la mañana del domingo, en la iglesia parroquial de San Froilán y de manos del virtuoso sacerdote don Luis Ruiz, recibió las aguas bautismales la distinguida escritora Verónica Meyer Schütz-Gardien, de nacionalidad alemana. Actuaron de padrinos la señorita Clotilde Paz López y el doctor don Ricardo López Pardo. Asistieron a la ceremonia distinguidas personas de la amistad de la bautizada y de sus padres, los señores Meyer, ingeniero aeronáutico. Le fué añadido el nombre de Margarita al de Verónica, y después de esta ceremonia, recibió por primera vez la sagrada comunión, también de manos del P. Ruiz, que ofició la misa. Pronunció una plática el párroco de San Froilán, don José Fernández Núñez.

El acto fué de extraordinaria emotividad. Luego, en el domicilio de los señores Meyer, los asistentes fueron obsequiados delicadamente. La señorita Verónica Margarita recibió muchos regalos y felicitaciones.

Exámenes en la Escuela Media de Pesca

Estos días se han celebrado exámenes de los cursos preparatorios primero y segundo profesional, para patrones de pesca de altura y gran altura, bajo la presidencia del señor director de la Escuela, don Víctor Rosas Garrido, capitán de fragata y segundo comandante militar de Marina, y los profesores de náutica, teniente de navío don José Francisco Rodríguez de la Puente y don Ramón González-Regueral y Laredo; don José Luis Pérez Cela, capitán de fragata y director de la Escuela Oficial de Vigo, y don Dimas Pérez Hernández, teniente de navío representando al Ilmo. Sr. director general de Pesca.

Se procedió a examinar a los alumnos de esta Escuela, obteniendo las calificaciones siguientes:

Curso preparatorio: Diego Camiño Mosqueira y Jaime Sato Pombal, notables; José Romay Santos, Pablo Iglesias Secane, Romualdo Villavece Casteno, Higinio Prego Ageitos, Salvador Cousillas Neira, José Graña Camiño, Manuel Soto Blades, Juan B. Gago, Manuel Soto Passandín, Román Álvarez Insua, Jesús Costa Bello, Juan Gago Passandín, José Canosa Blanco, Ramiro Armental Pérez, Manuel Canosa Blanco, Francisco Centeno García y Manuel Camiño Ourens, aprobados.

Curso de altura: José Suárez Coullas, Manuel Torres Pérez, Jesús Camiño Cerral, Manuel Carollo Filizola, José Romay Santos, Francisco Herro, Simil, Manuel Chans Cousillas, Rafael Liste Cousillas, Ignacio Bilbao Echazuría, Manuel Soto Blades y José Ramiro Armental Pérez, aprobados.

Curso de gran altura: Juan Vidal Gué, Jesús Chans Bello, Miguel Cerral Suárez y Ramiro Prego Pérez, aprobados.

Delegación de Trabajo

TRABAJO DE MENORES

Se hace público para general conocimiento y cumplimiento, que a partir de la fecha de esta nota, para la admisión al trabajo de mayores de 14 años y menores de 18, todas las empresas deberán exigir además de las certificaciones de edad, autorización del padre o guardador del menor, y de ser necesario, el certificado correspondiente a la instrucción primaria, de conformidad con el art. 42 de la Ley de 17 de julio de 1945.

EMPRESAS DEDICADAS A LA LIMPIEZA DE LOCALES

Por la Dirección General de Trabajo se ha resuelto en relación con las Normas aprobadas para el personal de empresas dedicadas a la limpieza de locales en la provincia de La Coruña, publicadas en el B. O. de 1946, Provincia, de 14 de enero de 1946, que el personal femenino al servicio de las ayudas empresas permitidas a partir del primero de junio de este año, sobre su retribución diaria, cantidad de una peseta veinticinco céntimos por día, llevando un año al servicio de la Empresa. Incrementándose su retribución cada año siguiente, en segundo al quinto, ambos inclusive, a ochenta céntimos diarios, sobre la remuneración del año anterior, computándose a estos efectos todo el tiempo de prestación de servicios en la misma empresa a partir de los 18 años de edad.

EL FERROL Caudillo

MONDOÑEDO

En el concurso que para obras de teatro representables por niños organizó recientemente la Galería Dramática Salesiana (Barcelona), un jovenito escolar de nuestra diócesis, Javier Teijeiro Piñón, ha obtenido mención honorífica, Diploma de Honor por su obra titulada "Se llevaron al misionero".

El precoz poeta, que es natural de la parroquia de Piedra, perteneciente al arciprestazgo de Santa María de Origueira, cursa actualmente, amen de otras asignaturas, la de Literatura Preceptiva Especial en el Seminario Conciliar de Mondoñedo.

Desde las columnas de EL IDEAL GALLEGO nos complacemos en transmitir al laureado vate cordialísima enhorabuena, extensiva al eclesiástico centro docente de tan gloriosa tradición, así religiosa, como científica y literaria.

El Conde de Guadalhorce, académico de Ciencias Morales y Políticas

MADRID, 5.—Para ocupar una vacante ha sido elegido miembro de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, don Rafael Benjumea y Gurín, Conde de Guadalhorce. —(CIFRA).

LA SEÑORA
Doña Antonia de la Iglesia Bermúdez
VIUDA DE DON MANUEL RODRIGUEZ
 Falleció el día 1 de Junio del año 1950, a los 80 años de edad. Después de haber recibido los auxilios espirituales — D. E. P. Sus desconsolados hijos Manuel, Eduardo, Santiago, Luciano, Carmen, José, Luis y Mercedes; hijos políticos Luis Parga, Jesús Vázquez, Josefa Díaz, Carmen Pan, Manuela Pedreira, Ana García, Consuelo Pombal y Leonor Fernández; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,
 DAN las más expresivas gracias a las personas de su amistad que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio católico y les ruegan asistan al funeral de entierro y honras que se celebrarán el miércoles, día 7, a las once, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor anticipan gracias.
 Funeraria Varela

XXVI ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Antonio Canosa González
 Que falleció en Curtis, el día 6 de junio de 1924, confortado con los Auxilios Espirituales, y
III ANIVERSARIO DE SU HERMANA
Doña Carmen Canosa González
 Que falleció en Camariñas el día 21 de junio de 1947
 D. E. P.
SUS FAMILIARES,
 SUPPLICAN a sus amigos y personas piadosas una oración por su eterno descanso, y les ruegan la asistencia al novenario de misas que darán comienzo en Curtis hoy, día SEIS, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

PRIMER ANIVERSARIO
DOÑA CASILDA REY GARCIA
 FALLECIO EN SU CASA DE MERA, EL DIA 1º DE JUNIO DE 1949
 D. E. P.
SUS HIJOS, NIETOS Y DEMAS FAMILIA,
 RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, miércoles, día 7, en la Iglesia parroquial de Serantes-Mera, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO
DOÑA CASILDA REY GARCIA
 FALLECIO EN SU CASA DE MERA, EL DIA 1º DE JUNIO DE 1949
 D. E. P.
SUS HIJOS, NIETOS Y DEMAS FAMILIA,
 RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, miércoles, día 7, en la Iglesia parroquial de Serantes-Mera, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

LA SEÑORA
Doña Antonia de la Iglesia Bermúdez
VIUDA DE DON MANUEL RODRIGUEZ
 Falleció el día 1 de Junio del año 1950, a los 80 años de edad. Después de haber recibido los auxilios espirituales — D. E. P. Sus desconsolados hijos Manuel, Eduardo, Santiago, Luciano, Carmen, José, Luis y Mercedes; hijos políticos Luis Parga, Jesús Vázquez, Josefa Díaz, Carmen Pan, Manuela Pedreira, Ana García, Consuelo Pombal y Leonor Fernández; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,
 DAN las más expresivas gracias a las personas de su amistad que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio católico y les ruegan asistan al funeral de entierro y honras que se celebrarán el miércoles, día 7, a las once, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor anticipan gracias.
 Funeraria Varela

XXVI ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Antonio Canosa González
 Que falleció en Curtis, el día 6 de junio de 1924, confortado con los Auxilios Espirituales, y
III ANIVERSARIO DE SU HERMANA
Doña Carmen Canosa González
 Que falleció en Camariñas el día 21 de junio de 1947
 D. E. P.
SUS FAMILIARES,
 SUPPLICAN a sus amigos y personas piadosas una oración por su eterno descanso, y les ruegan la asistencia al novenario de misas que darán comienzo en Curtis hoy, día SEIS, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

PRIMER ANIVERSARIO
DOÑA CASILDA REY GARCIA
 FALLECIO EN SU CASA DE MERA, EL DIA 1º DE JUNIO DE 1949
 D. E. P.
SUS HIJOS, NIETOS Y DEMAS FAMILIA,
 RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, miércoles, día 7, en la Iglesia parroquial de Serantes-Mera, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO
DOÑA CASILDA REY GARCIA
 FALLECIO EN SU CASA DE MERA, EL DIA 1º DE JUNIO DE 1949
 D. E. P.
SUS HIJOS, NIETOS Y DEMAS FAMILIA,
 RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, miércoles, día 7, en la Iglesia parroquial de Serantes-Mera, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

DROGUERIA CONDE
 Almacenes de Drogas de todas clases
LA CORUÑA
 AL DETALL: San Andrés, 4
 I. POR MAYOR: Argudín Bolívar, 21
 El mayor surtido de Insecticidas y desinfectantes. Las mejores marcas a los mejores precios.
ZZ -- Arsenical -- Liofar
Inú -- Flit -- Zotal -- Cruz
Verde -- Detano -- Cam
 y Plus Ultra

Las elecciones generales belgas

Se prevé el retorno inmediato del rey Leopoldo

(CONTINUACION DE PRIMERA)
... (hace dos años, los comunistas tenían 23 puestos).

El Ministro de Gobernación clausura el II Congreso Nacional de Neuropsiquiatría

VALENCIA, 5. — Esta mañana, con asistencia de las autoridades y representaciones, así como los congresistas que han participado en las tareas del segundo Congreso Nacional de Neuropsiquiatría, se ha celebrado el acto de clausura del mismo. Presidió la sesión el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que en el transcurso del acto pronunció un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo que con su presencia en el acto el Gobierno ha querido dar público testimonio del interés con que ha seguido sus trabajos. Después de referirse a la importante labor sanitaria realizada por el Gobierno español, pasó a referirse al asombroso descenso que ha experimentado la mortalidad en nuestro país. "Al pasar el tiempo—dijo—se discutirá la situación de este Gobierno, se discutirá la actuación de este ciclo histórico de España, pero no habrá un hombre honrado que deje de reconocer que, bajo el signo de Franco se ha llegado al mínimo de la mortalidad española". Dice después que hace tres meses fue llamado por el Caudillo, y de aquella conferencia salió una orden tajante: "Yo quiero que me construya usted inmediatamente el Patronato Nacional de Lucha contra las enfermedades mentales". Y, en efecto, aquella orden fue transmitida hace dos meses al Consejo Nacional de Sanidad, y el proyecto del Patronato se ha redactado rápidamente. Terminó diciendo que con la ayuda de Dios, con el empuje del Caudillo y con la colaboración de los congresistas, esperaba que pronto quedase resuelto el problema que plantea la lucha nacional contra las enfermedades mentales. Seguidamente, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, declaró clausurado el II Congreso Nacional de Neuropsiquiatría.

Comida-homenaje a los nuevos premios "Cavia" y "Luca de Tena"

MADRID, 5.—En el salón de la Biblioteca de "A B C", se ha celebrado la comida con que Prensa Española obsequia a los señores Calvo Sotelo, don Joaquín y Montero Alonso, galardonados este año con los premios Mariano de Cavia y Luca de Tena. El agasajo se hizo extensivo, como suele acontecer anualmente, a los miembros del jurado que se encargaron de discernirlos. Asistieron al acto el Director general de Prensa, señor Cerro Corrochano; el Consejo de Administración de Prensa Española; el director de "A B C" y los de "Informaciones", "Pueblo" y "El Alcázar" y el ingeniero jefe de Prensa Española.

El Papa consagra el nuevo altar dedicado a San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 5. — El Sumo Pontífice ha consagrado esta mañana el nuevo altar dedicado a San Pedro, erigido, como el anterior, en la Capilla Clementina de las restauradas grutas vaticanas.

El Papa consagra el nuevo altar dedicado a San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 5. — El Sumo Pontífice ha consagrado esta mañana el nuevo altar dedicado a San Pedro, erigido, como el anterior, en la Capilla Clementina de las restauradas grutas vaticanas.

El Papa consagra el nuevo altar dedicado a San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 5. — El Sumo Pontífice ha consagrado esta mañana el nuevo altar dedicado a San Pedro, erigido, como el anterior, en la Capilla Clementina de las restauradas grutas vaticanas.

El Papa consagra el nuevo altar dedicado a San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 5. — El Sumo Pontífice ha consagrado esta mañana el nuevo altar dedicado a San Pedro, erigido, como el anterior, en la Capilla Clementina de las restauradas grutas vaticanas.

Un portavoz socialista ha declarado que su partido seguirá luchando contra la vuelta del rey.

El actual primer ministro, Gaston Eyskens, entregará la dimisión del Gabinete al regente en la mañana del martes.

Los últimos resultados del recuento de votos arrojan las siguientes cifras: católicos, 2.354.965; socialistas, 1.704.360; liberales, 557.000; comunistas, 234.

Los comunistas han sufrido una de sus peores derrotas en la Europa occidental desde que terminó la guerra, en 1946 obtuvieron 23 escaños en la Cámara Baja; en 1949, 17, y ayer sólo siete.

El nuevo Parlamento se reunirá el día veinte de junio, si para entonces han logrado los católicos formar Gobierno.—(EFE).

Comida-homenaje a los nuevos premios "Cavia" y "Luca de Tena"

MADRID, 5.—En el salón de la Biblioteca de "A B C", se ha celebrado la comida con que Prensa Española obsequia a los señores Calvo Sotelo, don Joaquín y Montero Alonso, galardonados este año con los premios Mariano de Cavia y Luca de Tena. El agasajo se hizo extensivo, como suele acontecer anualmente, a los miembros del jurado que se encargaron de discernirlos. Asistieron al acto el Director general de Prensa, señor Cerro Corrochano; el Consejo de Administración de Prensa Española; el director de "A B C" y los de "Informaciones", "Pueblo" y "El Alcázar" y el ingeniero jefe de Prensa Española.

Se adhirieron, justificando su ausencia por diversos motivos, el Subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz y los directores de "Ya", "Madrid", Agencia Efe y "Hoja del Lunes", "Marca" y "Arriba". Pronunciaron discursos el marqués de Luca de Tena y los premiados.—(CIFRA).

El Papa consagra el nuevo altar dedicado a San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 5. — El Sumo Pontífice ha consagrado esta mañana el nuevo altar dedicado a San Pedro, erigido, como el anterior, en la Capilla Clementina de las restauradas grutas vaticanas.

Igualmente oró ante los sepulcros de sus predecesores Benedicto XV y Pío XI y ante la tumba del Cardenal Merry del Val.

El altar hoy consagrado se dedica a "San Pietro della Crotta", y ya fue consagrado por primera vez en el siglo XII por el Pontífice Calisto II y por tercera vez, por Clemente VIII a principios del siglo XVII.

La antigua Basílica subterránea data de la época de Constantino el Grande, en el año 326 de la era cristiana. El nivel inferior lo constituía un cementerio, donde, según se afirma, ha sido hallada la verdadera tumba del Apóstol San Pedro.—(EFE).

El presidente de Nicaragua presta juramento

MANAGUA, 5.—El presidente electo, general Anastasio Somoza, ha prestado juramento de su cargo ante la Asamblea Nacional, y en presencia del Cuerpo diplomático y consular, miembros del Gobierno y autoridades eclesiásticas.

Somoza reafirmó su satisfacción por la forma cívica en que se habían celebrado las elecciones, reveladora de la evolución democrática nicaragüense y expresó su propósito de mantener una política de conciliación nacional.—(EFE).

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica. Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general. Es el primero de los libros sociales que prepara la Escuela Social Sacerdotal de Málaga. 80 páginas - 5 pesetas. Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante. Distribuidor exclusivo: Editorial Católica S. A. Alfonso XI número 41.

Un portavoz socialista ha declarado que su partido seguirá luchando contra la vuelta del rey.

El actual primer ministro, Gaston Eyskens, entregará la dimisión del Gabinete al regente en la mañana del martes.

Los últimos resultados del recuento de votos arrojan las siguientes cifras: católicos, 2.354.965; socialistas, 1.704.360; liberales, 557.000; comunistas, 234.

Los comunistas han sufrido una de sus peores derrotas en la Europa occidental desde que terminó la guerra, en 1946 obtuvieron 23 escaños en la Cámara Baja; en 1949, 17, y ayer sólo siete.

El nuevo Parlamento se reunirá el día veinte de junio, si para entonces han logrado los católicos formar Gobierno.—(EFE).

El Papa consagra el nuevo altar dedicado a San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 5. — El Sumo Pontífice ha consagrado esta mañana el nuevo altar dedicado a San Pedro, erigido, como el anterior, en la Capilla Clementina de las restauradas grutas vaticanas.

Igualmente oró ante los sepulcros de sus predecesores Benedicto XV y Pío XI y ante la tumba del Cardenal Merry del Val.

El altar hoy consagrado se dedica a "San Pietro della Crotta", y ya fue consagrado por primera vez en el siglo XII por el Pontífice Calisto II y por tercera vez, por Clemente VIII a principios del siglo XVII.

La antigua Basílica subterránea data de la época de Constantino el Grande, en el año 326 de la era cristiana. El nivel inferior lo constituía un cementerio, donde, según se afirma, ha sido hallada la verdadera tumba del Apóstol San Pedro.—(EFE).

El presidente de Nicaragua presta juramento

MANAGUA, 5.—El presidente electo, general Anastasio Somoza, ha prestado juramento de su cargo ante la Asamblea Nacional, y en presencia del Cuerpo diplomático y consular, miembros del Gobierno y autoridades eclesiásticas.

Somoza reafirmó su satisfacción por la forma cívica en que se habían celebrado las elecciones, reveladora de la evolución democrática nicaragüense y expresó su propósito de mantener una política de conciliación nacional.—(EFE).

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica. Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general. Es el primero de los libros sociales que prepara la Escuela Social Sacerdotal de Málaga. 80 páginas - 5 pesetas. Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante. Distribuidor exclusivo: Editorial Católica S. A. Alfonso XI número 41.

MAQUINAS DE ESCRIBIR A 135 PTAS.!!

UNA PRECISION JAMAS LOGRADA EN MAQUINAS DE ESTE PRECIO!! Se ha logrado este sorprendente resultado con la reforma del rodillo impresor, que se ha sustituido por una pieza triprismática que al encajar en una guía idónea, obliga a un centraje exacto de los tipos de la escritura. Con esta reforma la máquina HOGAR se pone a la cabeza de las máquinas baratas. Patente de invención 177084. Su escritura ha de asombrarle. Servimos a reembolso contra talón-orden envío por su precio 135 Pesetas. Haga su pedido a: J. CALATAYUD. P. Navarro Rodrigo, 13.-ALICANTE.

Modelista - escultor cerámica

asimismo GRABADOR A BURIL y VIAJANTE se precisa con informes favorables en importante fábrica de vajilla Norte de España. Escribir peticiones: núm. 2067 "Alas". Alcalá, 32. MADRID

ANUNCIOS POR PALABRAS

G A NE dinero. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

G UITIRIZ. Enfermos del ligado! El día 15 de junio se reanuda el Servicio a Domicilio, de las maravillosas Aguas del Gran Bañero de Guitiriz. Envasadas a las 6 de la mañana, se distribuirán a las 8 en La Coruña en Cuatro Caminos y Olmos, 1.

CAL

Viva y en Polvo
ANDRES PAN VIEIRO
— El Burgo — Teléfono 10

C O R U N A - Madrid, envíos paquetes familiares, entrega en domicilio en 48 horas. Precios reducidos. Transportes Coruña. Alfredo Vicenti, 7. Teléfono 3383.

J. Larrea. Médico Cirujano. Especialista Ginecología, Higado, Intestino. Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el Sanatorio Riazor. Servicio permanente. Avenida de La Habana, 6. Teléfono 4571

ALQUILLO piso temporada de verano o habitaciones. Informar: Santa Lucía, 46, bajo.

ALQUILASE en Coruña temporada, piso amueblado. Informar: Herrero, Canalejas, 167. Ferrol.

ALQUILLO am pío piso moderno. Zona Cuatro Caminos. Informar: Avenida Tanager, 5-1.º

S E alquilan tres habitaciones propias sitio céntrico para oficina o despacho. Informar: Teléfonos 3209 y 5453.

ALQUILLO piso para oficinas. Razón: Juan Flórez 125, bajo.

BAJO y sótano amplios, magnífica situación, entre ambas estaciones, razón Juan Flórez 125, bajo

ALQUILLO am pío piso moderno. Zona Cuatro Caminos. Informar: Avenida Tanager, 5-1.º

S E alquilan tres habitaciones propias sitio céntrico para oficina o despacho. Informar: Teléfonos 3209 y 5453.

CUPON PROTEGIDO

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **805**

Arte y gusto

IMPRESA

El Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE, 10. — LA CORUÑA

TESTAMENTARIA RIAS derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marina, 16 y 17, bajo

TRASPASO taller chapistería mecánica. Renta económica. Por ausentarme. Plaza de Portugal, 3.

CH A Q U E T A S Rebecas Combinaciones, Bragas, Lanarabores, Puntillería. Arias San Andrés, 96-83. La Coruña

TURBINA tipo "Francis". Rendimiento informes en "La Hidráulica". Gestor Administrativo Colegiado Marina, 16 y 17, bajo

V E N D O casa céntrica. Informes: Luis Cadarso, 1 (esquina a Hércules). Se vende Finca libre 600 terrados, dos casas molino orilla Río Ulla. Razón: Carrera del Conde, 5, bajo. Santiago.

NOVILLAS HOLANDESAS pura raza, vendiendo varias recién llegadas Santander. Nueva remesa, pura raza, 2 años. Todas próximas a parir. SANTIAGO VAZQUEZ Pinar de Ríos (Fuente Culler)

BUENA casa, calle San Andrés, cinco plantas, 475.000. Informar dueño. Panaderas, 47, comercio.

V E N D O cocina Arzobispo La go. 1-3.º, izqda.

SE VENDEN dos machacadoras medianas seminuevas, para piedra o minerales. SE COMPRAN dos machacadoras pequeñas. Interesados, dirigirse a: "IME", S. A. REDONDELA (Pontevedra)

V E N D O caldera seminueva, tipo locomóvil 40 H. P. Informes: Apartado 10, Puela del Caramiño

REGALOS fáciles, cómodos y selectos. Colonias, Extractos, Lociones, Perfumes. San Andrés, 93 DROGUERIA

MAQUINAS de hacer punto complementa nuevas Garantía de fabricación y facilidades de pago. Exclusivas Comerciales Omega Ltda. La Coruña. Rosalía Castro, 1. oja. Teléf 1789

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7. San Andrés 115, 1.º T. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta. Consultas de 10 a 1. Compostela número 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono, 1474

Dr. Ramallal Rumbo Cirujía general - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia, Ginecología, herniaciones, músculos, etc.). Arzobispo La go, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

Francisco Cid Consultante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Varices. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. Castellar, 16. - Teléfono 8790

Dr. J. Garrote Consultas y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata. Rivas, 35-2.º. (Casa Barrié) De 10 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Dr. Pío García López Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia). SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléfono, 3526

Dr. Merino VENEREAS - URINARIAS. VEGIGA - PROSTATAS. RIAS, 6. Teléf. 1238, Santiago

Dr. Joaquín García López CIRUGIA GENERAL (portátil). Consultas de 4 a 6. Avenida de la Sagra, 9-2.º. Teléf. 3356

Dr. López de la Osa Especialidades INTERNAS y GLANDULAS. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. Avenida Pinar, 13. Teléfono 4337

Dr. Ovidio Vidal Ríos Especialista Médico. Jefe de Laboratorio del Hospital Militar. LAS ENDOCRINAS, METABOLISMO, GLANDULAS. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. Calle Nueva, 10, derecha. Teléf. 3214

José Pérez Estrada Especialista interno de la Maternidad (Casa de las Madres núm. 2) de Madrid. Especialista en enfermedades de la Mujer y sus operaciones. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7. Calle Nueva, 10, segundo. Teléfono 3984

E. García Márquez OCULISTA. Consultas y operaciones: de 11 a 1 y de 4:30 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Dr. V. Mosquera Arroyo OCULISTA. Consultas y cirugía de la especialidad de 10 a 1 y de 4 a 7. Calle Real número 90-2.º

E. Rojo Rilo MEDICINA INTERNA - RAYOS X. Consultas de 12 y media a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. A. Gutiérrez-Moyano ALERGIAS, Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias. ELECTROCOAGULACION. ONDA ULTRACORTA. RADIOTERAPIA. RAYOS ULTRAVIOLETA. De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-3.º

Dr. José López Martínez ESPECIALISTA. Piel, Venéreas y Sexuales. REAL, 34-2.º

Alfredo Bermúdez de Castro Médico Puericultor. Clínica de enfermedades de los niños. Consultas: de 12 a 2 y de 4 a 8. Teresa Herrera, 16-1.º

Dr. Gastó Yllade De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés). Estómago, Higado, Intestinos. RAYOS X. La Coruña. Pardo Bazán, 3-1.º, izqda.

Dr. M. Pollán Rey APARATO DIGESTIVO. Estómago - Intestinos - Higado. Rayos X y análisis de la especialidad. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. Juana de Vega, 5-1.º - Teléfono 2078

Fernando Paz Durán Garganta, Nariz y Oídos. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7. Ramón de la Sagra, 11-2.º, izqda.

Dr. J. Sánchez y Sánchez Ex-médico interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander). Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. S. Andrés, 166-2.º - La Coruña Tel. 4365

García Ramos Especialista en enfermedades de la piel y venéreas. TRATAMIENTOS PENICILINICOS. Consultas: Martes, Jueves y Sábados, de 10 a 12. Calle del Ferrol, 21 - Teléf. 8844

El Ideal Gallego

EL TIEMPO PROBABLE.-Nubosidad en Galicia y Cantabria y Pirenaico. Temperaturas extremas: máxima de 36 grados en Sevilla y mínima de 12 grados, en León.

LA CORUÑA.-Presión media a cero grados y al nivel del mar es mm., 766'8. Temperatura máxima, 20, a las 14'15; mínima, 15'2 a las 7, y media, 17'6. Dirección más frecuente del viento, variable. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 3'8.

AÑO XXXIV.-Núm. 10.153.-Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, martes 6 de junio de 1950.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración 1542

DEL PARTIDO ATLETICO-LAZIO



Del encuentro Atlético madrileño-Lazio de Roma jugado el domingo en el Estadio Municipal de Riazor para disputar el V Trofeo "Teresa Herrera", ofrecemos este reportaje captado por nuestro fotógrafo Canelo. De arriba abajo y de izquierda a derecha: El Alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina, hace entrega de la magnífica y valiosa copa al equipo italiano que la conquistó al vencer al conjunto rojiblanco por 3 tantos a 1.--En la siguiente, Domingo realiza una difícil parada al interceptar un balón que llevaba el camino de la red.--Un aspecto de la grada de general abarrotada completamente de público.--Riada humana a la salida del partido. Mereced a una inteligente organización del tráfico, ni el público fué molestado por los vehículos ni éstos por los transeúntes. Tanto el espacioso recinto del Estadio como la amplia zona que lo circunda, se descongestionaron en el intervalo de pocos minutos. Y, por último, los jugadores del Lazio, poseedores de la magnífica copa, dan la vuelta al terreno de juego entre los aplausos de la multitud.

¿Deportivo-Lazio El Ayuntamiento ofrece a principios de la próxima temporada? el Estadio para jugar los partidos de promoción

Scopelli sale hoy para Portugal

El Lazio marcha muy satisfecho del comportamiento tenido en La Coruña con él. Entre los directivos de este club y el Deportivo se estudia la celebración de un encuentro entre los dos conjuntos, que se celebraría a principios de la próxima temporada.

Scopelli sale hoy para Portugal, y de allí seguirá a Madrid. El objeto del viaje es recibir, a su llegada, al nuevo entrenador del Deportivo, Jerónimo Díaz.

EXPOSICION DE TROFEOS DEL R. C. DEPORTIVO

En el escaparate de un establecimiento de la calle Real, se exponen estos días al público los trofeos ganados por el Real Club Deportivo en su largo y brillante historial.



¡Este fué el culpable!

El señor Borques Leal, árbitro portugués que salió el domingo a Riazor para tomar el sol y apreciar la magnífica perspectiva de nuestro Estadio, mientras los italianos practicaban una serie de cosas que no tienen nada que ver con el fútbol, y jugadores de uno y otro bando se entretenían en pegarse, para que el colegiado luso tuviera ocasión de sancionar algo que no fueran simples faltas en el centro del terreno de juego.

El señor Borques Leal, debe de desconocer en absoluto que hay una falta que se llama penalty, además de otra serie de cosas relacionadas con el reglamento, y si algo desagradable hubo en este V Trofeo Teresa Herrera, a su ineptitud se le debe. Por eso lo señalamos enérgicamente con el dedo, y gritamos: ¡este fué el culpable!



LA RECAUDACION

En el encuentro del domingo, y según datos oficiales facilitados a la Prensa, la recaudación obtenida fué de 520.000 pesetas, cantidad que supera a todas las conseguidas en anteriores partidos "Teresa Herrera".

Antes de salir para Lisboa, los directivos del Lazio hicieron a la Beneficencia coruñesa un donativo de 4.000 pesetas.



EL LAZIO QUIERE FIGHAR A TRAVASSÓS

LISBOA, 5.--El periodista italiano Augusto Colombo, corresponsal en Lisboa del periódico "Tutto Sport", ha recibido noticias de las negociaciones emprendidas por los clubs Italianos Internazionali de Milán y Lazio de Roma, para obtener la ficha del jugador portugués Travassos. Colombo se ha entrevistado hoy con los directivos del Sporting quienes le manifestaron que no están dispuestos a ceder a su mejor internacional.--(ALFIL).

